



HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 2 DE NOVIEMBRE DE 1936

Administración : Casa de Asistencia Presidente Maciá : Montalegre, 5 : Barcelona : Tel. 24770

NÚMERO 568 : 15 CENTIMOS

En todos los frentes de combate las fuerzas republicanas mantienen sus posiciones y obtienen avances

La aviación ha proseguido una intensa actuación sobre las líneas y posiciones enemigas

Los sitiados de Huesca intentan, inútilmente, fortificarse

En el Frente de Aragón

Se ha comprobado la destrucción de un aparato fascista en la sierra de Alcubierre

Un numeroso grupo de soldados facciosos se ha pasado a nuestras filas en el sector de Jaca

Barbastro, 1 (8.30 tarde). — Durante todo el día ha habido tiroteo en nuestras líneas avanzadas del sector Huesca. Nuestros soldados y los milicianos no han dejado tranquilo ni un momento al enemigo, al que han hostilizado continuamente con objeto de evitar que éste llevara a cabo trabajos de fortificación que intentaba en alguno de los sectores avanzados de las afueras de la capital facciosa. Se comprende que los jefes facciosos de Huesca ven que de un momento a otro, no pueden saber cuándo, serán atacados fuertemente hasta asaltar sus últimos reductos que defienden las entradas a la capital y es por ello que tratan de fortificar estas avanzadillas para, desde ellas, resistir hasta los últimos momentos. Desde nuestras trincheras se tienen en cuenta sus más insignificantes movimientos y en cuanto intentan la más pequeña operación se les hostiliza, castigándoles severamente.

En los sectores norte y noroeste del círculo que rodea Huesca es donde el enemigo ha intentado un pequeño ataque hostilizando nuestras trincheras. La artillería republicana ha batido fuertemente con metralla sus posiciones, obligándoles a retirarse y consiguiendo que dejasen de continuar con la iniciativa que han comenzado.

A las columnas que manda el capitán... cuales actúan en la parte alta de la provincia de Huesca, o sea el que podríamos llamar el frente de Jaca, se han presentado hoy una treintena de soldados con el equipo completo, incluso fusiles y municiones. Estos soldados se han entregado a las fuerzas de nuestras avanzadillas

de Barbenuta. Han manifestado que les tenían destacados de vigilancia en Escuer, declarando que procedían de la guarnición de Huesca y que si no se habían entregado antes ha sido por la imposibilidad de tomar contacto con las fuerzas leales de la República.

Tienen cierto interés también las declaraciones hechas por un soldado que se ha presentado en el sector de Alcubierre procedente de las fuerzas facciosas que luchan en el citado sector, originarias de Zaragoza. El fugitivo ha dado interesante información para el Estado Mayor y, además, ha dicho que hace tres días, hallándose en Zaragoza, tuvo ocasión de presenciar un lujoso entierro. Dijeron — añadió aquel soldado — que se trataba del capitán Honorio Garanzábal, de la Mehalla n.º 1 de Tetuán, que mandaba a los moros que luchan en la sierra de Alcubierre. Este capitán, como se sabe, cayó muerto en el frente de Tardienta y fué recogido por nuestras ambulancias y enterrado

en Tardienta. La cosa no deja de tener gracia, pero lo mejor es la segunda parte. El supuesto cadáver del capitán Garanzábal, después de la ceremonia, fué trasladado a Logroño con objeto de ser inhumado en la tumba de la familia. Seguramente que han mandado el cadáver de alguno de los muchos falangistas o requetés que han caído últimamente en aquel sector.

COMUNICADO OFICIAL

Esta noche, por la oficina de información del cuartel general de Barbastro, ha sido facilitado el siguiente comunicado oficial de guerra del sector de Huesca:

«El enemigo hostilizó débilmente nuestras líneas, siendo batido eficazmente por nuestra artillería.

Numeroso grupo de soldados facciosos, con armamento completo, se presentó procedente de Escuer, entregándose avanzadillas de Barbueta.

Resto del sector, sin novedad.»

Para terminar nuestra crónica añadiremos que ha sido comprobada oficialmente la noticia de ayer de que había sido batido por nuestras ametralladoras de la sierra de Alcubierre un aparato faccioso.

Esta tarde unos milicianos, en una avanzadilla de descubierta que llevaron a cabo por terreno enemigo, han descubierto los restos del aparato fascista que cayó envuelto en llamas. — Antoni d'Aragó.

Los aviones republicanos bombardearon un convoy motorizado, destruyéndolo e impidiendo que llegara a su destino

Madrid, 1. — Escasas y de poco interés son las noticias recibidas en el día de hoy del frente del centro.

En los sectores más inmediatos a Madrid, las fuerzas facciosas, que vienen desarrollando gran actividad, atacaron desde ayer nuestras posiciones, y para contener con la mayor eficacia sus propósitos, las columnas leales han realizado varios movimientos estratégicos.

Los sectores de Navacerrada e Illescas han sido seguramente modificados, y por lo tanto la situación en conjunto no ha variado mucho. Los poblados inmediatos a estos sectores han sido bombardeados durante la mañana de hoy intensamente por la aviación rebelde, ocasionando destrozos en las débiles edificaciones.

Los aparatos gubernamentales han trabajado eficazmente bombardeando con gran energía el abastecimiento que de la retaguardia se enviaba a las tropas facciosas. Un convoy motorizado bastante numeroso ha sufrido los duros efectos del bombardeo. Bastantes camiones cargados de municiones y

viveres han sido destruidos. La operación ha resultado de extraordinaria eficacia, pues al impedir que el convoy llegara a su destino, los combatientes rebeldes tuvieron que racionar el uso de municiones, imposibilitándoles para defender en el pueblo el fuerte ataque de nuestras tropas. Ambas artillerías han trabajado sin descanso. Nuestras baterías han batido de una manera ininterrumpida a las fuerzas que perseguían conseguir determinado objetivo importante en el sector de Seseña, consiguiendo inmovilizarlas.

No tienen pues extraordinario interés las operaciones de hoy en el sector central. Todavía, quizá, transcurran unos días con alternativas de poca importancia y los facciosos, durante ellos, intentarán algún avance o por lo menos neutralizar los ataques de las columnas gubernamentales.

De otros frentes se sabe únicamente que los combates continúan siendo más fuertes en Asturias, donde los mineros van reduciendo el ímpetu inicial de las fuerzas enviadas en socorro de los sitiados en Oviedo.

Comunicado oficial de Madrid

En el sector del Tajo ha continuado, aunque con lentitud, el avance de las fuerzas leales

Madrid, 1. — Parte de guerra facilitada a las 10.30 de esta noche:

FRENTE DEL NORTE Y DEL NOROESTE. — En el día de hoy no se ha operado en todo este frente. Los distintos focos rebeldes de la ciu-

dad de Oviedo son bombardeados por la artillería leal constantemente. Nuestros dinamiteros han asaltado dos casas desde donde una compañía facciosa hacía intenso fuego de fusil y ametralladora.

FRENTE DE ARAGON. — El enemigo ha hostilizado durante todo el día nuestras posiciones del sector de Tardienta y sierra de Alcubierre. En esta última zona la artillería antiaérea ha abatido un aparato faccioso.

FRENTE DEL SUR. — La artillería hizo fuego durante algunas horas, desde Alcalá la Real, sobre los cortijos de Los Timbres y de La Sierra, Bellvereda, Burjalance y El Carpio.

FRENTE DEL CENTRO. — En el sector de la Sierra, absoluta tranquilidad. El enemigo ha presionado fuertemente sobre la zona de Brunete, siendo contenido por nuestras tropas tras un largo combate.

Por la zona de este sector del Tajo,

nuestras tropas han iniciado esta mañana un avance, ocupando varias posiciones dominantes sobre Parla y otras al sur de Fuenlabrada.

Una columna enemiga, con elementos de combate de todas clases, ha atacado fuertemente nuestras posiciones de Cendejas de la Torre y Villaseca de Pinare, siendo briosamente rechazada. La demostración enemiga sobre el pueblo de Toga ha determinado un contraataque de las fuerzas leales, que termina con la ocupación de este lugar después de haber ocasionado al enemigo numerosas bajas.

La aviación enemiga bombardea Alcalá de Henares. Nuestra aviación actuó en el día de hoy, sobre todo en los sectores de este frente, con eficacia.

En los demás frentes sin novedad.

COMUNICADO DEL CONSEJERO DE DEFENSA
A S. E. EL PRESIDENTE DE CATALUÑA

«Sin novedad en todo el frente.»

VIDA OBRERA

LA ASAMBLEA DE ESCRITORES DE LENGUA CASTELLANA

La Agrupación de Escritores de Lengua castellana (UGT) celebró ayer la anunciada asamblea en su local de la calle de la Diputación, 277.

La reunión, que se vió muy concurrida, fué presidida por el afiliado J. Nadal.

En esta asamblea fué discutido y aprobado hasta el art. 14 el Reglamento por que ha de regirse la naciente entidad.

El próximo domingo, a la misma hora, continuará la reunión, para discutir y aprobar los restantes artículos del citado Reglamento.

ASAMBLEA DEL SINDICATO DE BARBEROS (CNT)

En el Teatro Romea se reunió ayer mañana, en asamblea, el Sindicato de Barberos (CNT). El local estaba atestado de público.

La mesa de discusión estaba constituida por los compañeros Papiol, como presidente; Aparicio y otros. En el escenario había también la representación de la Federación Local.

Abierto el acto, se dió cuenta detallada de la colectivización del oficio, acordando después la Asamblea, que el material sobrante se facilite a precios módicos a los compañeros de fuera de Barcelona, a fin de que las barberías de los pueblos puedan desarrollarse, en la implantación de la colectivización, de acuerdo con los postulados de la CNT.

Acto seguido se aprobó el estado de cuentas.

El presidente planteó la cuestión de la remuneración semanal del trabajo y la del apoyo económico a la guerra antifascista. En esta discusión intervinieron, además del presidente, un representante de la Federación Local, el secretario Aparicio y otros compañeros. Finalmente fué aprobada una proposición en el sentido de fijar en 80 ptas. semanales la remuneración máxima de todos los barberos; que se suprima el sello de 2 ptas., destinado a las Milicias y que la contribución a la subscripción en favor de éstas, se haga retirando el 2 por 100 de la recaudación bruta.

El compañero Campillo propuso y se acordó por unanimidad, que las horas en que los barberos no trabajan, se empleen por todos los compañeros en las ocupaciones de guerra, que los organismos correspondientes quieran señalarles.

Se procede a la lectura del nuevo Reglamento profesional y moral de la colectividad y después de acordarse, para el domingo próximo, una nueva reunión en la que será discutido dicho documento, se levantó la sesión a la una de la tarde.

ACTO DE LAS MODISTAS DEL SINDICATO DEL VESTIDO (UGT)

En la Sala Mozart tuvo lugar ayer por la mañana un acto de orientación sindical, organizado por la Sección de modistas del Sindicato del Vestido (UGT).

Presidió Angelina Palomas. Asistió numerosa concurrencia. Hicieron uso de la palabra Francisca Porta, Julia Gelada, Ana Sugrañes, Juan Casanovas, Ignacio Lapidra, Ignacio Ojalvo y, en último término, la presidenta de la Junta del Sindicato, Angelina Palomas.

Los oradores hicieron remarcar la importancia que en estos momentos ha adquirido la industria del vestido en relación con las necesidades de la guerra. Coincidieron en la conveniencia de transformar los pequeños talleres en grandes industrias al servicio de las exigencias del frente, afirmando que es preciso hacer el máximo esfuerzo para suministrar vestidos de toda clase a los milicianos que luchan en el frente, y que no tienen otro lenitivo para el frío intenso que el fuego del cañón.

Se extendieron en consideraciones de orden sindical, referente a la nueva organización que se debe dar a la industria del vestido, haciendo resaltar

la necesidad que dicha industria se convierta en industria de guerra. Terminó el acto en medio del mayor entusiasmo.

ASAMBLEA DEL SINDICATO NACIONAL DE TELEFONOS (CNT)

Presidiendo el compañero Sanllehi, delegado de Manresa, celebró ayer asamblea general, en el local del Centre Tarragoni, el Sindicato Nacional de Teléfonos (CNT), con objeto de tratar del nombramiento de los Comités provincial, regional y nacional. Los acuerdos adoptados lo fueron por unanimidad, lo mismo que lo que hace referencia a las delegaciones de la organización en las centrales de importancia.

Se cambiaron impresiones en relación con ciertas dificultades surgidas en la implantación de los salarios establecidos. Fué concedido un voto de confianza al Comité regional, para que sea éste el que resuelva de la mejor manera, en armonía con los intereses de todos.

Con respecto a los asuntos orgánicos fué decidido que la Junta se ponga en relación con la de la OTOE, para ir a la celebración de una asamblea conjunta, que marque la orientación que haga desaparecer el confusiónismo existente.

ASAMBLEA DEL SINDICATO MERCANTIL (CNT) SECCION DE VENTAS

En la asamblea celebrada ayer por la mañana, en el local de la Sala Capisir, por el Sindicato Mercantil (CNT), Sección de Ventas, fué aprobado el proyecto de organización de la sección, que quedará integrada también por los ramos de camisería, género de punto y corbatería.

Fuó nombrada la nueva Junta de sección, formada por los siguientes compañeros: Secretario, Domingo; vicesecretario, Mateu; tesorero, Asin; contador, Vidal; vocales, Ibáñez, Requens y Tomás.

Finalmente fueron creadas dos comisiones reorganizadoras del mayor y del detalle, y para constituir las fueron designados, respectivamente, los compañeros Piñol, Castro y Pons, y Gresa, Ceballí y Ferran.

El Sindicato de El Servicio del Hogar (UGT) se dirige a sus asociadas, para que comparezcan el jueves próximo, a las cuatro de la tarde, a la asamblea general que tendrá lugar en

NOTAS VARIAS

EMISORA DE RADIODIFUSION PSU N.º 1

Longitud de onda, 42'08 metros (7,128 kilociclos)

Programa para hoy, lunes, día 2 de noviembre de 1936, de 19.30 a 22.30:

- 19.30: La Internacional.
- 19.35: Obertura y programa.
- 19.40: Emisión en polaco.
- 20: Emisión en holandés.
- 20.30: Emisión en francés.
- 20.50: Emisión en inglés.
- 21.30: Emisión en italiano.
- 21.30: Noticias de prensa y de última hora.
- 22: Emisión en alemán.
- 22.30: Final de la emisión. La Internacional.

LAS ESCUELAS MERCANTILES CATALANAS DEL CADCI

Ha comenzado la inscripción a las distintas asignaturas que componen los planes de estudios de las Escuelas Mercantiles Catalanas del CADCI (UGT), cuyas clases darán comienzo durante los primeros días de este mes de noviembre.

Dichos cursos finalizarán el día 22 de junio del próximo año 1937, siendo el precio de la matrícula de 15 ptas. por asignatura para todo el curso. Las asignaturas de catalán de primer y segundo cursos importan 5 ptas., y la de Historia de Cataluña es gratuita.

Pueden solicitarse matriculas todos los días, de seis a ocho y media de la tarde, hasta el día 6 del presente mes, en que se cerrará definitivamente la inscripción.

Pídase al CADCI, rambla de Jaime Compte, 25, un opúsculo referente a estas clases de las Escuelas Mercantiles Catalanas.

el local Gavina Blava, Avenida Mistral, 50.

La Sección de Alimentación del Sindicato Unico Mercantil ruega a todos los Comités de Control afectos a dicha sección que se presenten con la mayor urgencia en la Secretaría de la citada sección, paseo Pi y Margall, n.º 15, 1.º

El Gremio de Viajantes y Corredores del CADCI (UGT) convoca a todos los viajantes y corredores del ramo de tejidos en general a la reunión que tendrá lugar hoy, lunes, a las seis de la tarde, en el salón de actos de dicha entidad.

COLECTAS A BENEFICIO DE LAS MILICIAS ANTIFASCISTAS

NOTA DE LA SECCION DE DONATIVOS DE LA CONSEJERIA DE DEFENSA

Habiéndonos enterado de que ayer se intentaba hacer una colecta a beneficio de las Milicias Antifascistas, hemos de hacer presente de nuevo, con objeto de que todos los ciudadanos lo tengan en cuenta, que nadie está autorizado para conceder permisos de esta clase.

Esperamos que los iniciadores de estos actos tendrán presente esta observación, ya que de lo contrario nos veríamos obligados a adoptar medidas que no se avienen a nuestra forma de proceder.

UNA NOTA DE LA ASSOCIACIO D'AGENTS PROFESSIONALS DE PUBLICITAT

«La Associació d'Agents Professionals de Publicitat, se dirige a todos los anunciantes de Cataluña en el sentido de que no han de admitir presión ni coacción alguna por parte de las empresas dedicadas a la producción de publicidad.

Los anunciantes distribuirán su presupuesto de publicidad entre los compromisos que hayan contraído, verbales o por escrito, y entre las publica-

ciones que consideren de utilidad para la propagación de sus productos.

Establecemos este principio de proporcionalidad, porque no sería lógico el mantenimiento de ciertos compromisos, cuya importancia pudiera constituir para las demás publicaciones un obstáculo en la obtención de anuncios.

En ningún caso dejarán los comerciantes de anunciar en unas publicaciones por el hecho de que otras hayan absorbido la totalidad del capital destinado a propaganda.

Ha motivado esta nota las denuncias recibidas por esta Asociación referentes a las presiones de que son y han sido objeto los anunciantes por parte de determinadas empresas, presiones que lesionan también los intereses de la clase obrera publicitaria.

La Associació d'Agents Professionals de Publicitat se propone resolver todas las cuestiones que le sean planteadas en este sentido y ha creado con este objeto una sección en su local social, Fontanella, 17, donde serán debidamente atendidos los interesados todos los días, de seis a ocho de la tarde.»

EL APOYO DE LOS ESCRITORES SOVIETICOS Y FRANCESES

A causa de la lluvia se suspendió el acto de entregar al Presidente de la Generalidad el camión equipado de imprenta y cinema para la propaganda del frente, ofrenda de los escritores soviéticos y franceses.

Flores en la tumba del Presidente Maciá

Una gran gentada desfiló ahir davant la tomba de Francesc Maciá. Gent de tots els matisos polítics i socials anaren, com cada any, a tributar un record d'homenatge a la figura gloriosa del primer President de Catalunya. Era impressionant de veure amb quin fervor i amb quina veneració el nostre poble deixava, damunt la tomba de l'Avi, la seva ofrena de flors.

Entre els qui desfilaren, poguérem anotar les persones i entitats que segueixen:

Un nombrós grup de milicians; Casal de l'Avi, de Can Tunis; mestre Rodon i familia; Maria Llonch i fills; Jardineria Marimon, de Sabadell; germans Moreno, Mercè Ciudad, Enriqueta Guri, Vicenç Expòsit, nen Antoni Crespi, nen Josep Vicente, Esperança Gavin, Joan Vicente Josefa Sellés, Miracle Villarreal, Mercè Pinart, familia Cerdà, nen Joan

Cerdà, Ignàsia Casanovas, germanes Domènech, Casal R. C., Hospital, n.º 110; Germanor Catalana, Casal ERC del Camp d'en Grassot, Josep Rodon, Centre Estat Català (Corts Catalanes, 195), familia Pinyol, vídua Bagués, familia Magall de Martorell, Pere Serra, nena Joana Serra, familia Desumbila, Júlia López, Josep Crespi, un grup de dones del Mercat de la Concepció, un grup de nenes del Camp d'en Galvany, germans Rabell, Francesca Fusté, unes noies d'Olesa de Montserrat, Beneta Pinyol de Reus, familia Turon, Rafael Pinart, nena Antònia Reixat, nen Amadeu Díaz, Carme Domènech, Maria Domènech, Ofèlia Domènech, Grup Femení del Foment de Reus, un estol de valencianes portant una gran panera de flors del Túria, Actuació Valencianista, un grup de ferits del front, nen Francesc Redó, Filomena Domènech, Dolores Bargañó, Francesc Turon, Pepita Turon, Josep Turon, Albert Turon, Beneta Turon, familia Aymamí, Antoni Serra, Maria Adell, Antoni López, Ricart Arqués, familia Xerro, Joan Rimbau, nena Montserrat Planas, Rafaela Comalat, Antònia Blanch, fills Comalat, Carme Sala i Mercè Teixidó.

També el company Fontbernat, comissari de Ràdio, acompanyat d'una Secció de Boy-Scouts de Catalunya, feren ofrena d'un ramell de flors a la tomba de l'Avi, i els Boys, sempre al servei del poble acudiren igualment a aquest acte d'homenatge al que fou el seu primer President Honorari.

CONCIERTO EN EL HOSPITAL GENERAL

Ayer por la mañana tuvo lugar en el Hospital General de Cataluña un concierto, con el que la Rondalla y el Cuadro de Jota del Centro Obrero Aragonés, dirigidos, respectivamente, por los maestros Cerdán y Cebollero, obsequiaran a los enfermos y heridos que se alojan en dicho benéfico establecimiento.

Como acto final se celebró por la misma Rondalla y Cuadro de Jota un selecto concierto, que fué retransmitido por altavoces a todas las salas de enfermos y heridos.

En todos estos actos, los socios y familiares del Centro Obrero Aragonés y demás asistentes fueron acompañados por el delegado gubernativo

EL MEJOR AMIGO



¿Es alguno de la familia?
Es como si lo fuese. Es el **CEREBRINO MANDRI**,
que nos ha curado los dolores reumáticos a todos.

LOS ACTOS POLITICOS DE AYER

EN EL GRAN PRICE

Las doctrinas políticas y sociales del partido Estat Català, expuestas en el mitin de ayer

Asistió al acto don Juan Casanovas, quien, a petición del público, pronunció un breve discurso

En el Gran Price tuvo lugar ayer por la mañana el mitin organizado por el partido Estat Català. El acto se vió muy concurrido y el local se llenó por completo.

En la presidencia a ambos lados de una gran bandera catalana con la estrella solitaria, habían sido colocadas dos grandes efigies; una de ellas representaba un campesino y la otra un miliciano, cuyo rostro era un retrato de Miguel Badía, enarbolando una bandera. Todo el local aparecía adornado con las banderas de las organizaciones de distrito y comarcas de Estat Català, cuyas representaciones asistieron al acto.

El secretario general del Partido, Juan Torres Picart, que presidía el acto, dió principio al mismo e hizo constar que Estat Català se proponía exponer, por medio de los oradores designados, su posición ante el momento político y social actual.

Vicente Borrell, en primer lugar pronunció un discurso en el que hizo constar que en el proceso revolucionario que se está produciendo en nuestro país, Estat Català no será ningún obstáculo, para las mejoras de carácter social favorables al bienestar, a la reivindicación moral y material de los obreros, sino que antes bien las apoyará con todo entusiasmo. Insistió el orador en poner de manifiesto que Estat Català exigía ante todos los problemas sociales y políticos, soluciones catalanas, basadas en la realidad y en las esencias peculiares de nuestro pueblo.

Poco antes de acabar su discurso entró en el local del Price, donde ocupó un palco preferente, el presidente del Parlamento catalán, Juan Casanovas, que fué acogido por los asistentes con una calurosa ovación.

A continuación del anterior orador, habló Juan Cornudella, quien, en un extenso discurso expuso cuál era la actitud política del Partido ante los problemas de la hora presente. Dijo que por lo que se refiere a la guerra que se está sosteniendo contra el fascismo, Estat Català se lanzó desde el primer momento con todo entusiasmo y heroísmo, con la aportación de toda su organización y de sus mejores hombres que han acudido a los frentes de batalla, donde se portan con la misma valentía con que se portaron el día 19 de julio en Barcelona y en toda Cataluña.

Siguió diciendo que desde que se planteó la lucha armada se ha incurrido en un olvido muy lamentable, lo cual ha dado lugar a una actuación y a una conducta que Estat Català pide y exige que se rectifiquen. El olvido es el problema nacional de Cataluña: la actitud a rectificar es la de desorientación y falta de sensibilidad histórica para enfocar aquel problema y buscar la solución.

También dijo que llegada la hora de la verdad había que aplicar con toda integridad el principio de la tierra para los que la trabajan y no aplicar lo que se llama «la municipalización de la tierra».

Acabó diciendo que Estat Català seguirá estando al lado del pueblo, ofreciendo su esfuerzo y el sacrificio de sus hombres por la libertad de Cataluña y de todos los pueblos ibéricos.

Después pronunció un discurso José M. Xammar. Empezó haciendo un llamamiento para que en la actual

revolución no se produzca la monstruosidad de que ella misma devore su cuerpo. Dijo que no se ha de olvidar que antes del 19 de julio había una situación que aún persiste: una situación democrática que parece estar excluida de la revolución, situación salida del glorioso 6 de octubre y del 16 de febrero.

A continuación examina la situación social y dijo que Estat Català mantiene en toda su integridad el programa que informa su actuación desde su formación. Afirma el deber de respetar la pequeña burguesía, para perpetuar su existencia no como base de la gran burguesía injusta y explotadora.

Por lo que se refiere a la enseñanza, aceptación de la Escuela Nueva Unificada, pero antes escuela para todos.

Afirmó que Estat Català mantenía el más estricto respeto a la pequeña industria, al pequeño comercio y al pequeño agricultor, como fórmulas de precolectivización, para ir, cuando la realidad de Cataluña lo exija, a la colectivización.

Todo este programa, basado en la libertad íntegra de Cataluña y de todos los ciudadanos de Cataluña.

Reitero mis manifestaciones y las

aplaudidos. La ovación dedicada a José M. Xammar se confundió con la que los asistentes tributaron a Juan Casanovas, al mismo tiempo que con insistencia le pedían que ocupase la tribuna dedicada a los oradores.

Finalmente, el presidente del Parlamento catalán, Juan Casanovas, pronunció un breve discurso.

Yo venía a buscar en este acto el conocimiento del espíritu de la multitud y el estímulo y la confortación necesarios para continuar la lucha emprendida. No venía dispuesto a hacer ningún discurso, puesto que yo no me prodigo, ni podía pensar que se me obligase a hablar — dijo el señor Casanovas.

Se refirió a sus manifestaciones hechas en ocasión de encargarse del Gobierno en las que señalaba los tres frentes de lucha. El de la guerra, que era necesario llevar a cabo bajo la dirección de un mando único y técnico y no fijarlo a la improvisación del aficionado. Otro frente era y es el frente económico, que para no llegar a una situación triste y lamentable era preciso cuidar con la máxima atención. El tercero, es el frente internacional.

Reitero mis manifestaciones y las

Mitin de las Juventudes Libertarias

En el Cine Triunfo se celebró ayer por la mañana un mitin antifascista y cultural organizado por las Juventudes Libertarias del Distrito del Centro.

Presidió Acracio Vicente, quien después de saludar al público y compañeros que luchan en el frente cedió la palabra al compañero Valcárcer.

Valcárcer hace una llamada a las juventudes para que asistan a los Ateneos en donde puedan crearse una cultura. Se dirigió a los compañeros de Córdoba, refugiados en nuestra ciudad, para que concurran a los actos de las Juventudes Libertarias.

Terminó su discurso recordando la acción de las Juventudes Libertarias el 19 de julio en Barcelona.

Hizo uso de la palabra después el compañero Bernat, el cual se refirió a la triste realidad del socialismo y el comunismo en Alemania, que después de haber tenido trece millones de adheridos se dejaron aplastar por el fascismo. Habló después del concepto de disciplina en el ideario marxista y el concepto entre el anarquismo. Los unos — dice — emplean la base militarista y nosotros como ordenación revolucionaria. Cree el orador que la base estataria o sea la dictadura del proletariado es perjudicial al movimiento revolucionario que vive en estos momentos el pueblo español.

Finalmente, dijo — recordando unas palabras de Lenin — que la ofensiva

es la garantía del triunfo, ya que, de no hacerlo así, seremos desplazados en la revolución por otros. Por consiguiente, la misión de las juventudes es intervenir en los consejos de fábricas y talleres.

Sabater, por la Federación Local de Juventudes Libertarias, dice a los compañeros cordobeses que sigan nuestras orientaciones y aboga por el triunfo final de la Revolución.

Ruiz, por el Comité Regional, habló en semejantes términos que los demás oradores.

Hicieron uso de la palabra un compañero del semanario *Ruta* y Gaspar Morera, de Alicante.

Ginés García, por las Juventudes Libertarias, habla de la situación actual e invita a las juventudes, con otra misión que las corresponde en la retaguardia, diciendo que son la esperanza de un mañana glorioso, cuando la revolución sea un hecho.

Terminó con un ¡Viva la libertad!, que fué unánimemente contestado por el numeroso público que llenaba el local.

Acracio Vicente hizo el resumen del acto dando un ¡Viva a la libertad! y ¡Mueran el fascismo!, que también fué correspondido con gran entusiasmo por el auditorio.

En la entrada del local se organizó una recolecta a beneficio de las víctimas del fascismo, recaudando una importante cantidad.

hago públicas teniendo la vista puesta en Cataluña, la cual tiene la suficiente dignidad social, cívica y humana para presidir esta revolución y dirigirla de acuerdo con el impulso de nuestro pueblo. Tenemos suficiente espíritu revolucionario para seguir este

impulso nuestro y para poner bien alta nuestra bandera que nos ha de presidir en todas ocasiones. (Ovación.)

Tanto al empezar como al acabar el acto, fueron interpretados *El Segador*, coreados y aplaudidos por todos los asistentes.

El mitin ibero americano antifascista

Hicieron uso de la palabra representantes de Cuba, Uruguay, Colombia, Méjico, Puerto Rico y el destacado militante del PSU Angel Estivill, quien pronunció un vibrante discurso

Ayer mañana, en el teatro Poliorama, tuvo lugar el mitin organizado por el Comité Iberoamericano Antifascista. Asistió numeroso público, que llenaba por completo el local.

Presidió el secretario del Socorro Rojo Internacional, Alberto Victor, quien expresó la significación del acto, manifestando que con el mismo se ponía de relieve el espíritu de solidaridad que existe entre el proletariado americano y el español.

A continuación hizo uso de la palabra Antonio Gortazar, representante de Cuba, quien comenzó diciendo que llevaba un saludo de los obreros y los estudiantes cubanos para los camaradas españoles y catalanes.

En el abrazo que os damos — continuó diciendo — no pueden estar representados ni Batista, ni Vargas, ni Trujillo, los sojuzgadores de las libertades en Cuba, el Brasil y la República Dominicana. Nuestro saludo y nuestro abrazo es sólo de todos aquellos que en América siguen con admiración y con coraje la gesta que estáis escribiendo en favor de la libertad.

El pueblo americano está dispuesto a pasar por encima de los Vargas, los Batistas y los Trujillos, para demostrar a España su espíritu de solidaridad, tanto en el aspecto moral como material. (Ovación.)

Después el orador se refirió a lo que representa el fascismo, y dijo que había los ejemplos de Alemania e Italia, para que ningún proletario dejara de estar arma al brazo para combatirle.

Terminó diciendo que el obrero y

el estudiante americano están dispuestos a los mayores sacrificios para conseguir que España salga triunfante en su lucha contra el fascismo.

Una gran ovación acogió sus últimas palabras.

Seguidamente habló Ramón Paz, por Colombia. Recordó la alegría que despertó en su país el triunfo electoral del Frente Popular el 16 de febrero último. Refiriéndose al gobierno de su país expresó que éste tiene un contenido liberal tan acusado, que no ha querido reconocer la anexión de Abisinia por parte de Italia, como no quiso reconocer tampoco al representante diplomático de Italia en Colombia.

Añadió que su país estaba dispuesto a formar en unión de Méjico y otros pueblos americanos un bloque antifascista, propósitos que había iniciado el presidente de Colombia con el beneplácito de todas las clases.

Terminó dando un viva a la España antifascista, que fué secundado con entusiasmo por cuantos se hallaban en la sala.

Después habló Enamorado, por Puerto Rico, que comenzó haciendo un elogio del idioma catalán, manifestando que tenía éste un viril sentido de expresión de las ansias populares.

Expresó que, al llegar a Barcelona, procedente del frente de Madrid, tuvo ocasión de conocer la obra llevada a cabo por el Comité Ibero-Americano, la que le llenó de admiración.

Se refirió a los generales fascistas Mola y Cavalcanti, y dijo que ambos, como lo fué Goded, habían nacido en

Cuba, lo que los americanos antifascistas sentían, pero que como compensación a su amargura había el hecho de que el heroico general Mangada, también era cubano.

(El público, puesto en pie, vitorea al general Mangada.)

Se refirió a la actuación de los Gobiernos monárquicos en España, que dieron siempre a cortar toda clase de relaciones entre España y los países de habla castellana. Dijo que en América no se odia a los españoles ni se les menosprecia, sino que a los únicos que se les da tal trato es a los que se alían con las clases imperialistas del país.

Terminó diciendo, que hay que dar la batalla en América al imperialismo y en Europa al fascismo.

Una gran ovación acogió sus últimas palabras.

A continuación, la Presidencia, cedió el uso de la palabra al destacado militante del PSU, Angel Estivill, cuya presencia en la tribuna pública fué acogida con una formidable ovación.

Acallados los aplausos, Estivill dijo: Trabajadores de la América latina. Estamos congregados en un acto que a primera vista puede parecer semejante a los que organizaban los tiranos de España para celebrar la conmemoración de la fiesta de la raza. Los tiranos, en dichos actos sólo hablaban del amor de una madre a unas hijas, unas hijas que ya habían nacido. Nosotros también queremos hablar en este acto del amor y de la fraternidad entre España y América, pero no en el sentido que lo hacían aque-

llos. Amor entre todos los oprimidos, los de aquí y los de allá. Amor entre los oprimidos y odio contra los opresores. Esta es la conmemoración de la raza de los oprimidos.

Los jóvenes de Iberia no queremos carnavales patrioterros; para nosotros no existen fronteras, ni este mar azul representa una separación, porque el mar es bravío, y si en las horas de plácidez es tranquilo, en las de odio sabe encrespase y destruir. (Ovación.)

Hermanos de Méjico, de la Argentina, de todos los oprimidos de la América del Norte y del Sur, pero enemigos de todos los dictadores que llevan en su bandera el signo de la opresión y que lo mojan con la sangre de nuestros hermanos. (Ovación.)

El lazo de fraternidad es el común denominador de explotados y él nos une por encima de todas las diferencias. No nos une la lengua vernácula, sino más bien nuestra condición de explotados. Los rusos y los catalanes no tienen la misma lengua, y sin embargo también saben ser hermanos. (Una gran ovación impide oír las últimas palabras del orador.)

En la misma URSS existen pueblos que hablan diferentes idiomas, que no se entienden entre sí cuando hablan, pero que al mirar a lo alto y ver la bandera y la estrella roja se sienten profundamente hermanados.

Nosotros nos consideramos hermanos de Bolívar el libertador, de Martí, de Sandino, de Prestes, pero siempre seremos enemigos de los Machado y de los Vargas. (Gran ovación.)

Porque en América, como en España, existen dos Américas y dos Españas.

Con este motivo, el orador dice que si el capitalismo español envió a América a masacrar a los americanos a un Weyler o a un Martínez Campos, fué el mismo capitalismo quien forjó hombres como Mola y Cavalcanti, que na-

NOTICIAS DE MADRID

LO QUE PUBLICA LA «GACETA»

Madrid, 1. — La Gaceta publica un decreto disponiendo el cese del gobernador civil de Soria, César Albajar.

Otro, disponiendo que César Daniel Alarcón, cónsul de segunda clase en Alejandría, cese en el cargo y quede definitivamente separado del servicio de este Ministerio. Orden de guerra disponiendo queden militarizadas en las provincias de Albacete, Castellón y Murcia, todas las industrias directa o indirectamente relacionadas con las actividades militares.

Nombrando al periodista madrileño redactor de El Sol, señor Prats, vicepresidente segundo de la segunda agrupación de Jurados mixtos de ferrocarriles de M. Z. A.

LA IMPRESION DE «POLITICA» DE LA JORNADA DE AYER

Madrid, 1. — Política, en su impresión diaria de los frentes, dice que en el día de ayer se combatió en algunos sectores de los frentes, pero ni una ni otra parte pusieron gran empeño en la contienda.

Los milicianos obedecieron en todo momento las órdenes del mando con entusiasmo y disciplina.

Los otros frentes, acaso pendientes del Centro, no han dado señales de actividad. Ligeros cañoneos y tiroteos sin importancia.

Los aviones facciosos se presentaron sobre Madrid en varias ocasiones, sin causar daño alguno. El que entró en la capital a las nueve de la noche fué rechazado por el nutrido fuego de las defensas antiaéreas, y todos los madrileños pudieron presenciar cómo se vió obligado a desaparecer.

Una jornada de calma, en resumen; preludio de otras que hagan renacer la tranquilidad en todos los pechos honrados.

LOS TRIBUNALES POPULARES

Madrid, 1. — Ante el Segundo Tribunal Popular se ha visto una causa por delito de tentativa de auxilio a la rebelión.

Entre los procesados figura el coronel Valentín González Celaya y otros jefes y oficiales, destinados en la Escuela Central de Tiro.

Declaró como testigo el general Miaja, quien afirmó que consideraba al coronel Celaya como hombre republicano.

A preguntas del fiscal, dijo que el citado coronel al notificársele el alzamiento de las tropas de Africa, se puso al lado del Gobierno.

Seguidamente declaró el teniente coronel Enrique Flores, quien dijo que también consideraba al coronel Celaya, como hombre y jefe republicano.

Declaran otros testigos que no aportaron datos de interés a la causa.

ABSOLUCION DE UN SOLDADO

Madrid, 1. — Ante el Tribunal Popular se vió la causa contra el soldado del Regimiento de León, José López Olmo, acusado del delito de deserción.

El fiscal, en el acto del juicio, retiró la acusación, y, en consecuencia, el Tribunal declaró absuelto al procesado.

SENTENCIA EN LA CAUSA DEL REGIMIENTO DE FERROCARRILES

Madrid, 1. — Se ha dictado sentencia en la causa seguida contra varios oficiales del Regimiento de Ferrocarriles.

Se condena a reclusión perpetua a los tenientes Sotomayor y Villegas, así como al capitán y otros oficiales que están en rebeldía.

Se absuelve al teniente Pérez Brum y al brigada Silverio Sangeroteo.

MITIN PRO CULTURA POPULAR

Madrid, 1. — En el Teatro Español se ha celebrado un mitin en defensa de la cultura popular, organizado por la alianza de intelectuales antifascistas. Presidió María Arrigar y hablaron Arturo Serrano, Antonio Sánchez y José León Felipe.

ENTIERRO DEL HEROICO CORONEL PUIGDENGOLAS

Madrid, 1. — Hoy se ha efectuado el entierro del coronel Puigdemolles, muerto en un combate próximo a Madrid. Al entierro han asistido representaciones oficiales y una nutrida delegación de combatientes de la unidad a que pertenecía Puigdemolles.

Fué una demostración de la estima en que era tenido este defensor de la legalidad republicana.

MITIN COMUNISTA

Madrid, 1. — En el Cine Tivoli se ha celebrado un festival pro defensa de Madrid, organizado por Radio Este, del Partido Comunista.

Intervinieron Manuel Piñeda y Manuel González. Fué estrenado por la Agrupación Musical, con la colaboración del tenor Calvo, el himno Hermanos proletarios, letra y música de los camaradas César García y Fernando Gravina. El público aplaudió con entusiasmo, repitiéndose.

Después se proyectó la película Los marinos de Cronstack.

TENIENTE INDULTADO

Madrid, 1. — La sala de Gobierno del Tribunal Supremo ha concedido el indulto del resto de la pena que le falta cumplir al teniente de artillería Manuel Díaz Alonso, condenado el 13 de septiembre por el delito de negligencia, en vista de que la Federación de Sindicatos de Madrid ha hecho constar que el condenado era adicto al régimen, como lo demostró en cierta ocasión anterior a la actual sublevación, al facilitar su casa para que pudieran reunirse los elementos que constituían el Comité de cuartel.

EL 1.º DE NOVIEMBRE, EN LOS CEMENTERIOS DE MADRID

Madrid, 1. — El Ayuntamiento prohibió la entrada en los recintos mortuorios en el día de hoy, a fin de que se formaran concentraciones de personas que hubiesen podido utilizar los elementos facciosos para realizar sus propagandas. No se ha permitido la entrada más que a los familiares de los cadáveres que tenían que ser enterrados en el día de hoy.

Hoy se ha efectuado el entierro de buena parte de las víctimas del salvaje bombardeo del viernes. Todos los cortejos fúnebres estuvieron muy concurridos. La indignación del pueblo al paso de los cadáveres de los inocentes niños muertos por la barbarie fascista fué grande, pero no se han producido incidentes.

De Provincias

SENTENCIA CONTRA UNOS PAISANOS

Alicante, 1. — Ha terminado la vista de la causa seguida contra veinticinco vecinos de Ibi, acusados del delito de conspiración.

Se condena a seis a reclusión perpetua; a ocho, a veinte años de reclusión mayor e indemnización de dos millones de pesetas.

Al resto de los procesados se les absuelve.

POR NECESIDADES DE LA GUERRA, SE IMPLANTA LA JORNADA DE DIEZ HORAS, EN EL FERROCARRIL DE ARAGON

Valencia, 1. — Los obreros del ferrocarril Central de Aragón, teniendo en cuenta las necesidades y con la finalidad de dar un mayor rendimiento en los momentos actuales han acordado implantar la jornada de diez horas de trabajo.

Operación afortunada en el frente de Teruel

En el frente de Teruel, unos treinta hombres de las centurias 3 y 15 practicaron un avance sobre Castralvo, sorprendiendo al enemigo, al que causaron varias bajas y se apoderaron de varios mulos y ciento cincuenta cabezas de ganado.

Nuestras milicias, sólo tuvieron que lamentar una baja, la del delegado de la centuria 15, Francisco Varela.

La colaboración de la CNT en el Gobierno

Gijón, 1. — Se ha reunido el Pleno de la CNT de Asturias, León y Palencia, y ha adoptado el acuerdo de que la CNT entre a formar parte del Gobierno, ocupando las carteras que le correspondan. Las Regionales serán las que designen las personas que han de ocupar los ministerios.

El acuerdo fué adoptado en vista de las actuales circunstancias, sin que por ello renuncie la CNT a su doctrina política.

Para sus vestidos y abrigos

La Fiserica

(Control Obrero e intervenido por la Generalidad)

LES OFRECE EL MEJOR SURTIDO EN

LANAS, SEDAS, PANAS

OPORTUNIDADES

Angora lana, 80 cms., para vestidos, a 3'— pesetas metro
 Musseté lana, todos colores, para vestidos a 4'50 » »
 Pana Olillons, todos colores. a 2'75 » »
 Lana abrigo, 130 cms., todos colores a 5'— » »
 Lana abrigo Boude, 130 cms., colores fantasia a 7'— » »

TODO COMPRADOR SERÁ OBSEQUIADO CON UN

VALE-REGALO

CONFECCIONES

Exposición permanente de **MODELOS DE INVIERNO** (Entrada libre)

VESTIDOS Y ABRIGOS A 150, 100, 75 y 50 pesetas

EXTRAORDINARIO SURTIDO en

Mantas - Edredones
 Cubrecamas - Mantelerías

Precios rebajados

PUERTA FERRISA, 23

Los fascistas provocan a los republicanos en Gibraltar para obligar a que se les expulse

Málaga, 1. — Ha regresado de Gibraltar el camarada José Bravo, director de la Juventud Socialista Unificada.

Fué a dicha plaza para realizar una misión especial.

Durante los días que ha habitado en Gibraltar ha observado bastantes cosas que deben saberse.

Por lo que respecta al ambiente antifascista dice Bravo que el jefe del Partido Laborista de la posición inglesa está desarrollando una magnífica labor en favor de los españoles defensores de la causa republicana refugiados allí, a los cuales protege cuanto puede y hace todo lo que está a su alcance para repeler los ataques de los elementos fascistas, por lo cual se le acusa desde la radio de Ceuta de estar vendido al oro de Moscov.

A Gibraltar llegan con frecuencia víctimas del fascismo, y recientemente una anciana, que por el delito de ser madre de un izquierdista fué víctima de un criminal atentado por parte de los fascistas, los cuales la obligaron a tomar una dosis importante de aceite de ricino mezclado con gasolina.

Llegó gravísima y los médicos del hospital se horrorizaron ante el caso inaudito de barbarie que ese atentado supone.

Pudo declarar que la esperaba un hijo suyo, recientemente llegado de Málaga, a quien los fascistas fusilaron.

Hace pocos días llegó de Palma de Mallorca un buque con bastantes pasajeros, entre ellos más de cien italianos, que pasaron a La Línea.

Cuenta Bravo que la situación de los antifascistas refugiados en Gibraltar es peligrosísima, porque los fascistas entran y salen de la plaza con facilidad, y se dedican a provocarles cometiendo todo género de vejaciones, insultos e incluso agresiones. Como es natural, se producen riñas, y entonces la policía inglesa procede a expulsar a los españoles de la plaza; y al hallarse en territorio español los antifascistas son detenidos y fusilados sin remisión. Este es el procedimiento de que vienen valiéndose los facciosos para terminar con los españoles que se refugian en Gibraltar. — Febus.

El Consejo de Defensa de Aragón visita al Jefe del Gobierno y le hace entrega de un importante documento

Madrid, 1. — Esta mañana visitó al señor Largo Caballero el presidente del Consejo de Defensa de Aragón, a quien entregó el siguiente escrito:

«El Consejo de Defensa de Aragón al Gobierno de la República. — *Motivos de su constitución:* Las circunstancias de anomalía por que atraviesa la región aragonesa han hecho sentir la necesidad apremiante de constituir un organismo rector de las actividades sociales, económicas y políticas de este sector del territorio nacional. La inexistencia de gobiernos civiles, diputaciones provinciales y de todos los organismos rectores de la actividad de las tres provincias aragonesas, la ocupación de parte de esta región por columnas, no todas sometidas a un control y una disciplina deseables y precisas, han dado origen a una situación caótica, que amenaza producir la ruina económica de este territorio y el desconcierto de sus moradores, con la subsiguiente desmoralización en la retaguardia, donde ha de traer como consecuencia, si no se evita a tiempo, descalabros lamentables en los frentes de guerra. Todo esto indicaba como indispensable, con apremio de momentos, la creación de un organismo que viniese a recoger en primer término todas las funciones públicas abandonadas por la desaparición de las entidades que anteriormente las ejercían, organismo adaptado en su estructura y funcionamiento a la realidad del momento. La creación de este organismo tiene hoy el asentimiento pleno de los pueblos liberales de Aragón y de todas las fuerzas sindicales y políticas que luchan contra el fascismo, este Consejo, en el que ha de tener participación todos los sectores sociales y políticos antes mencionados, desea obrar con la máxima autoridad, el aval del Gobierno de la República y para ello expone en este documento sus propósitos y finalidades.

Es deber primordial expresar en primer término que este Consejo nace con un acusado sentido de solidaridad común en la presente lucha y en la futura labor de reconstrucción y por ello ha de hacer constar con todo empeño su absoluta identificación con el Gobierno de la República y su firme propósito de hacer cumplir todas cuantas disposiciones de éste emanen. La estructura del Consejo de Defensa, tal y como hemos planeado de acuerdo entre todos los partidos del Frente Popular y por el número de consejeros que indiquen las necesidades a que ha de atender y por un delegado del Gobierno de la República.

Los consejeros serán designados proporcionalmente a los efectivos con que cuentan en aquella región los partidos políticos y organizaciones sindicales. El Consejo asumirá en sus manos:

Primero. — Las funciones y atribuciones que competían a los gobernadores civiles y Diputaciones provinciales.

Segundo. — Aquellas que le sean delegadas por el Gobierno central.

Tercero. — Aquellas que impongan las circunstancias anormales por que atraviesa la región, para que pueda cumplir las misiones que se le atribuyen.

Como finalidades concretas el Consejo tiene:

Primera. — La de mantener el orden público, impidiendo por todos los medios los atropellos y arbitrariedades que vienen cometiendo sobre todo por grupos irresponsables.

Segunda. — Atender a la reconstrucción económica en la industria y en la agricultura en toda la zona liberada, y

Tercera. — Ayudar por todos los medios al mando militar para la mayor eficacia de las fuerzas que luchan por la libertad de los pueblos españoles.

Para este último efecto nombrará un delegado del Consejo en el Estado Mayor del frente de Aragón.

Para ampliar su misión el Consejo, así como asume las funciones de las Diputaciones provinciales y Gobiernos civiles, contará con las facultades y medios económicos de que éstas disponían y podría, además, hacer aplicación en funciones delegadas de los Gobiernos civiles, de todos aquellos créditos presupuestarios que detalladamente consten en los Presupuestos generales del Estado y correspondan a la región aragonesa, así como la parte proporcional que de créditos globales sean destinados por el Gobierno.

Para atender debidamente al orden público, este organismo debe tener a su alcance los medios precisos para disponer de aquellas fuerzas que sean a sus órdenes, que sin perjuicio de ser utilizadas en los frentes en los momentos de precisión, sean la garantía en todo momento del mantenimiento del orden. Consejo por las circunstancias excepcionales en que nos encontramos y para atender a los fines de justicia procederá a la creación de los Tribunales Populares que sean necesarios. Es propósito firme del Consejo someter, una vez normalizada la situación en la región aragonesa, a una aprobación plebiscita-

En el Primer Congreso de los Trabajadores de Agua, Gas y Electricidad (UGT)

Se tomaron dos acuerdos de gran interés patriótico

A las once de la mañana de ayer empezó sus trabajos el primer Congreso extraordinario de la Federación de Trabajadores del agua, gas y electricidad. El acto de apertura tuvo lugar en el Casal Pablo Iglesias, de la Vía Layetana, 22.

Formaba la presidencia el compañero Morlans, de Lérida; auxiliado por los compañeros Menal, de Estadilla (Huesca); Bonastre, de Igualada, y Gual, de Olot. Después de unas breves palabras de saludo a todos los congresistas y representaciones fraternales, empezaron las deliberaciones sobre diferentes puntos de la orden del día, entre ellos, el informe del Comité de la Federación.

Sobre este punto se estableció amplio debate, en el que intervinieron varios oradores. Algunos de ellos entendieron que el informe presentado no era el que correspondía, ya que se esperaba un informe que abarcara la actuación total del Comité, a contar de su constitución, y no desde el 19 de julio, tal como fué presentado.

Como sea que los oradores no llegaron a un acuerdo en un punto tan esencial para la buena marcha del Congreso, la presidencia cerró el debate, ofreciendo que el Comité presentaría un informe completo, tal como se solicitaba, antes de la clausura de las deliberaciones.

La sesión se levantó a las dos de la tarde.

A las cuatro en punto de la tarde fué reanudada la sesión, entrando en el punto de la orden del día que trata de las orientaciones a seguir por los diferentes organismos que rigen la industria. La sección Barcelona presentó una proposición de ampliación de la industria para la fabricación de industrias de guerra, acordándose solicitar de la Consejería de Defensa que sean utilizados los talleres, al margen de las horas de trabajo, así como los obreros, para fabricar todo lo que sea necesario para la guerra.

La misma sección, teniendo en

cuenta el momento revolucionario actual, presentó, y fué aprobada, otra proposición, solicitando que por la rápida socialización e unificación de ex empresas, debía fijarse una norma para celebrar un pleno de industrias, en el que hubieran representantes manuales, mercantiles y técnicos, y que saliera de él la verdadera orientación a seguir. Fué acordado nombrar una ponencia, constituida por los cinco compañeros del exterior siguientes: Gerona, por R. F. E.; Lérida, por C. F. E.; Sabadell, por Catalana de Gas; Manlleu y Manresa, representando las demás empresas pequeñas.

Por unanimidad se tomó el acuerdo de ponerse a disposición de la Consejería de Defensa para que, si llegara la hora de movilizar a los hombres que trabajan en esta industria — actualmente ya militarizada — pueda hacerlo, puesto que los demás compañeros se comprometen a trabajar las horas extraordinarias que sean precisas, para suplir la ausencia de los compañeros que se hallen al frente.

Antes de cerrar la sesión, dirigió la palabra a los asistentes, el compañero Vilaseca, representante del Secretariado Regional, congratulándose de la marcha del Congreso, y especialmente del acuerdo que hace referencia al ofrecimiento que se acaba de hacer a la Consejería de Defensa.

A las ocho y veinte minutos se levantó la sesión para reanudarla hoy lunes, a las nueve de la mañana.

Representaciones que asistieron al Congreso:

Barcelona, Ribas, Gerona, Reus, La Pobla de Segur, Olot, Camarasa, Serós, Manresa, Igualada, Vich, Manlleu, Molins de Llobregat, Sabadell, Fígols, Tarragona, Tortosa, Villafraña, Seise, Sástago, Pins del Vallés, Capdella, Valls, Mollerusa, Figueras, Tremp, Adrall, Estadilla, Villanueva y Geltrú, Les, Lérida, Tàrrrega, Prat de Llobregat y Albalade Luchador.

El Gobierno autónomo de Vizcaya y la retribución de las milicias populares

Bilbao, 1. — Ante la necesidad de establecer el equilibrio entre la retribución y la responsabilidad, al mismo tiempo que se consigue un ordenamiento más eficaz de la jerarquía dentro del Ejército de operaciones de Euzkadi, el consejero de Defensa ha dispuesto que todo individuo encuadrado en las milicias percibirá un haber diario de diez pesetas. Los cabos tendrán sobre dicho haber una prima mensual de treinta; los sargentos, de cincuenta; los oficiales, de setenta y cinco; los alféreces, tenientes y capitanes de milicias percibirán los sueldos correspondientes a las mismas categorías del Ejército, consistentes en cinco mil, seis mil y siete mil quinientas pesetas, respectivamente, al año.

Estas retribuciones no sufrirán descuento de ninguna clase y por ningún concepto de impuestos.

Los oficiales milicianos habrán de pasar, para revalidar sus títulos, por la Academia Militar que para este efecto se creará, mediante disposición legal.

Dicha revalidación se efectuará compaginando las tareas de campaña y los descansos. — Febus.

La aviación facciosa intenta asustar a los madrileños

Madrid, 1. — Después de los vuelos de reconocimiento que los aviones facciosos efectuaron anoche sobre Madrid, la tranquilidad durante el resto de la noche y madrugada fué absoluta. En los distintos centros benéficos existentes en Madrid, no se prestó asistencia alguna después de aquella aparición de los aviones enemigos, lo que demuestra que éstos no arrojaron ninguna bomba sino que se limitaron a cruzar por encima de la ciudad y arrojar unas bengalas que en los primeros momentos, por su color, llegaron a confundir a la opinión, que creyó se trataba de aparatos republicanos.

Esta mañana, a las nueve y media, han vuelto a funcionar las señales de alarma y, momentos después, hacían aparición tres aviones que volaron sobre la capital, haciéndolo en medio de un nutrido fuego de nuestras baterías antiaéreas. Poco después se restableció la normalidad y las calles presentaron el animado aspecto de siempre.

A las diez de la mañana, a las diez y media y a las doce, hubo nuevos vuelos de aviación facciosa. Las baterías antiaéreas funcionaron, poniendo en fuga a estos aparatos. Parece que estos vuelos han sido final de otros realizados sobre pueblos próximos a Madrid.

quizá como réplica a la enérgica actuación que desarrollan nuestras columnas, prosiguiendo el avance iniciado en días anteriores.

Consejo de Defensa de Aragón

(Viene de la pág. 4)

ria, tanto su actuación como el futuro social y político, que han de tener los pueblos que hoy representan.

Con los señalados propósitos y dentro del mayor respeto al Gobierno de la República, recogiendo los anhelos del pueblo aragonés, este Consejo que en estrecha unidad con las representaciones oficiales de otras regiones hermanas luchará por la justicia social y por la libertad contra la traición fascista.

Madrid, 31 de octubre de 1936. — Por las fuerzas antifascistas representadas en el Consejo de Defensa de Aragón, el Presidente.

Después de su entrevista con el jefe del Gobierno, el señor Ascaso se re-

El ministro señor Irujo visita a la viuda del Presidente Maciá

En el día de ayer, don Manuel de Irujo, ministro de Euzkadi en el Gobierno de la República, visitó por la mañana, a la señora viuda de Maciá, en su casa retiro de la Garriga. La venerable dama, junto con sus hijas y yerno, agradeció la visita de que era objeto en nombre de Euzkadi.

Por la tarde, estuvo en Barcelona Ko Eusko Batzoki, donde la Junta directiva y diversos miembros de las Secciones le dispensaron un cariñoso recibimiento. Pasaron a saludarle un grupo de refugiados de Fuenterrabía con los cuales el ministro departió amigablemente.

El heroísmo individual no es suficiente para ganar la guerra

Los trabajadores que han empuñado las armas para defender sus libertades - dice el Comité Militar del PSU y de la UGT - tienen que ser soldados con todas sus consecuencias

El Decreto militarizando las milicias, es la primera piedra del Ejército regular. Cada joven combatiente debe ser un organizador, un propagandista de esta gran obra. El Pueblo trabajador ha respondido de forma admirable al llamamiento. Quien dudase de esta reacción desconoce los altos valores del proletariado. Del pueblo no se puede dudar nunca. Si se le arrastra a que haga la guerra, la hará con todas sus consecuencias; si hay que imponer una disciplina de hierro, la impondrá y la someterá. Se imaginan los militares facciosos que las virtudes bélicas y la eficacia combativa son privativas de su casta, sin detenerse a pensar que los prodigios de la disciplina militar, es el hijo del pueblo quien, al sufrirla, los hace posibles. Están tan ciegos que creen de verdad que la disciplina no es virtud de quien se somete a ella, sino del que abusivamente la impone. No comprenderán nunca que el pueblo capacitado, de acatar, a pesar suyo, una disciplina innoblemente ejercida, sabrá crear una disciplina noble y viril que en breve será uno de los orgullos del proletariado español. Si empujado por tan ruines capitanes llegó el pueblo a las cimas del heroísmo, ¿dónde no llegará cuando se sienta capitaneado por él mismo, por sus nobles impulsos y legítimas ambiciones?

El problema que se plantea es el de cubrir rápidamente las etapas de esta evolución; hay que cubrirlas antes de que las hordas africanas y las patrullas de aventureros internacionales de que se sirven los rebeldes se hagan dueñas del territorio nacional. El heroísmo individual no es suficiente para ganar la guerra. Suficiente para ocupar un reducto en un momento de inspiración. Para estar días y días pegados al suelo bajo el fuego de los aviones y de la artillería, no. El miliciano que tomó espontáneamente el fusil y en un momento es capaz de jugarse la vida veinte veces en defensa de sus ideales, pasados estos momentos se siente privado del ánimo que a la voluntad individual ofrece en la guerra encuadrarse en las unidades de combate. Si se quiere vencer a los mili-

tares, militarización. En la guerra presente, un buen soldado, prudente, disciplinado, sufrido, vale más que un héroe. No se puede ser héroe a todas horas ni todos los días. En cambio, es posible ser un buen soldado durante toda una campaña por larga y penosa que sea. Los trabajadores que han empuñado el arma para defender sus libertades, tienen que ser soldados con todas sus consecuencias.

Final del mitin iberoamericano

(Viene de la pág. 3)

cidos en Cuba fueron importados a España para intentar esclavizarla.

Terminó su discurso dedicando un sentido recuerdo a la memoria de García Lorca y a Carlos Luis Prestes, expresando que el proletariado llevará a este último a la Presidencia de la Unión de Repúblicas Libres de América.

Una gran ovación acogió las palabras finales de Angel Estivill.

Después habló Ernesto Etchepare, del Uruguay, quien expresó que si bien el Gobierno de su país había roto las relaciones con el Gobierno español el pueblo continuaba teniendo para España sus mejores afectos, haciendo votos para que pudiera triunfar sobre el fascismo. Terminó diciendo que para que la victoria no se hiciera esperar, era preciso que las letras UHP fuesen una completa realidad.

Fuó muy aplaudido.

Por último, hizo uso de la palabra el representante de Méjico, Alejandro Moet. Comenzó combatiendo la figura del dictador cubano Batista, de quien dijo era una caricatura de Hitler en Alemania y de Mussolini en Italia.

Añadió que Méjico, al cabo de veinticinco años de período revolucionario, había conseguido encontrar con el general Cárdenas, al depositario de sus sentimientos demócratas, atacando con este motivo al ex presidente Calles, que dijo traicionó a la revolución mejicana.

Aludió al interés que ha motivado en Méjico la defensa que hace España de sus libertades, y dijo que todo Méjico está pendiente de esta lucha, convencido de que el triunfo del fascismo en España sería un golpe contra las libertades de los países americanos.

Terminó expresando que el proletariado español puede tener la seguridad de que para vencer, no ha de faltarle nunca el apoyo moral y material del pueblo mejicano, como lo demuestra el hecho de que la Confederación del Trabajo mejicana, haya votado dos horas más de trabajo a la semana, para apoyar a España en su lucha contra el fascismo.

(Moet, al terminar su discurso, fué ovacionado.)

El presidente glosó los discursos pronunciados e hizo resaltar la importancia que había tenido el acto. Este terminó en medio de gran entusiasmo, dándose vivas a la solidaridad de América y España antifascistas.

FRONTÓN NOVEDADES

Hoy, lunes, tarde: Salamanca-Villaro contra Rubio-Elorrio.

Concierto de la Banda de las Milicias de E. R. de C. Asiste el Presidente Companys

Ayer, al mediodía, en el Salón de San Jorge de la Generalidad, tuvo efecto un concierto ejecutado por la Banda de las Milicias de la Esquerra Republicana de Catalunya, con motivo de su incorporación a la Cuarta Columna Maciá-Companys.

El acto, que se había de celebrar en la plaza de la República, hubo de celebrarse en dicho Salón, a causa de la lluvia.

Asistió al concierto numeroso público, que celebró con grandes aplausos la maestría de los profesores de la Banda bajo la dirección del maestro José Calull.

A la mitad del concierto llegó el Presidente de Cataluña, que fué re-

cibido a los acordes de nuestro himno nacional. El público vitoreó largamente al señor Companys. Acompañaban al Presidente el consejero de Seguridad Interior, señor Aguadé; el comisario de Propaganda, señor Miravittles, y el presidente de la Federación Comarcal de la Esquerra, señor Guinart.

El Presidente escuchó el resto del concierto, y al final felicitó al director y a los profesores. Fué despedido a los acordes de *Els segadors*.

El público vitoreó a Cataluña y al señor Companys.

Por la tarde, la Banda de las Milicias de ERC salió hacia el frente de Aragón.

EL NUESTRO POPULAR
RECLAM
DE HOY Y MAÑANA
MARTES, 3 NOVIEMBRE



ALMACENES
TIVOLI
CALLE DE CASPE, 17

3 TOALLAS RUSAS, 55 x 110 cm. CALIDAD EXTRA
por 5'90 pesetas

TODAS LAS MUESTRAS, RECLAMOS, SON UNA OPORTUNIDAD
Lencería, Confecciones, Mantas, Géneros de Punto, Lanas
En nuestros escaparates verá los precios y se convencerá del ahorro

El campeonato de España de butbol

El Barcelona ganó al Gerona por 3 a 0 y se sitúa leader con un partido jugado más que el Badalona y Español, que ayer no jugaron a causa de la lluvia. El Granollers triunfó del Sabadell por 3 a 1

BARCELONA, 3; GERONA, 0

La lluvia restó concurrencia al campo de Las Corts, puesto que al empezar el partido había poco público congregado en el campo del Barcelona.

El Barcelona triunfó ayer netamente sobre el Gerona que no pudo controlar en muchas ocasiones el conjunto y mejor juego del equipo azulgrana, que parecía estar en su mejor forma. Ya al empezar el juego, el once local logró imponer un dominio bien resistido por las líneas defensivas del Gerona que, durante el primer tiempo, hicieron una buena actuación. El primer goal del Barcelona se registró al poco de empezado el encuentro, en ocasión de un pase de Escolá a Vantolrà, que éste aprovechó para avanzar con el balón y chutar cruzado venciendo a Florenza. Reaccionó ligeramente el Gerona, pero la línea media del Barcelona y en último caso la pareja Zabalo-Rafa desbarataron completamente los intentos de los delanteros gerundenses. Cuando escasamente faltaban unos siete minutos para el descanso, Gual con un buen cabezazo y aprovechando un pase de Barceló, marcó el segundo goal para el Barcelona.

El segundo tiempo tuvo las mismas características del anterior; dominio del Barcelona con ligeras reacciones del Gerona. Es preciso hacer resaltar que contrariamente a la fase anterior, la defensa gerundense no demostró gran seguridad, pero suplió estas fallas la gran actuación de Florenza que se cansó de parar tiros en su mayoría muy peligrosos. El tercer goal del Barcelona se registró a los siete minutos de este segundo tiempo. Un pase de Gual a Vantolrà, tiro de éste que paró Florenza, pero Escolá remató y Trias acabó por desviar el balón a las mallas.

El equipo vencedor hizo, en conjunto, una buena actuación.

Se destacaron Zabalo en la defensa que volvió a mostrarse en excelente forma, Balmaña, en los medios, y Escolá y Vantolrà en la delantera. Del Gerona, magnífico Florenza, que fué el mejor hombre en el campo. Bien la defensa durante el primer tiempo. Discreta la línea media, de la que se hizo destacar Madern, y de la delantera únicamente cabe citar a Burillo y Parera.

Arbitró con acierto Vilalta y los equipos fueron:

Barcelona. — Urquiaga, Zabalo, Rafa, Argemí, Franco, Balmaña, Vantolrà, Escolá, Gual, Barceló y Munlló.

Gerona. — Florenza, Farró, Torreñeñot, Trias, Gómez, Madern, Ferrer, Olives, Burillo, Rancel y Parera.

GRANOLLERS, 3; SABADELL, 1

Granollers. — Por la mañana llovió con bastante intensidad, pero dejó de hacerlo poco antes de empezar el encuentro, el cual fué jugado con tiempo bueno. A pesar que acudió al campo regular concurrencia, ello ocasionó retraimiento de público.

El partido, como todos los de la rivalidad entre el Sabadell y el Granollers, fué magnífico con todo y que el estado del campo impedía controlar bien el balón. Entusiasmo, rapidez, juego vivo y valiente fueron las características del partido. El primer tiempo fué muy disputado y la puerta sabadellense estuvo en peligro constante. Pero Fournier, que substituyó a Florenza, jugó a la perfección y a pesar del intenso dominio y fuerte acometida de la línea delantera local, que tuvo una tarde llena de aciertos, solo lograron alcanzar un tanto a los doce minutos de juego, que entró Guix al recoger un pase preciso de Sanz. Esta ventaja no refleja el dominio de los locales, quienes en este primer tiempo lanzaron cinco corners contra los del Sabadell.

En la segunda parte, el juego siguió

con las mismas características. Algo más vivo, quizás, y también más nivelado. Destacaron excelentes intervenciones de los metas de los dos equipos. A los quince minutos, una jugada de gran serenidad de Sanz, dió el segundo goal a los locales. Guix solo tuvo que mover el pie para trislar el goal. El mismo Guix, a los treinta minutos, completó una tarde llena de aciertos, logrando de un magnífico tiro al ángulo, el mejor goal de la tarde. En los últimos quince minutos, el juego se hizo duro y accidentado, con lesiones frecuentes y barullos entre los jugadores. Cinco minutos antes de finalizar el encuentro, un difícil bloque de Nogués, fué aprovechado por García para lograr el único tanto para los suyos. En esta segunda parte se lanzaron tres corners contra el Sabadell por uno contra la puerta local.

Por el Granollers, Nogués jugó excelentemente durante todo el encuentro y la defensa muy segura y compactada, fué una de las mejores líneas locales. Muy bien los alas y flacamente Rovira, que jugó lesionado. De la delantera, el mejor Guix, seguido de Sanz y Rocasolano. Del Sabadell, muy bien Fournier. La defensa floja, pero excesivamente impetuosa. Bien, en general, la línea media y el ala derecha, lo mejor de la delantera.

Puntis, acertado en su arbitraje.

Los equipos fueron:
Granollers: Nogués, Oro, Peiró, Vila, Rovira, Cifuentes, Ferrer, Rocasolano Sanz, Rubies y Guix.

Sabadell: Fournier, Morral, Blanch, Gracia, Font, Mora, Sospedra, Clara, García, Buj y Esteve.

BADALONA-ESPAÑOL
(Aplazado)

Badalona, 1. — Debido al mal estado del terreno por la lluvia, que con gran intensidad ha caído durante toda la mañana, el árbitro, de acuerdo con los capitanes de ambos equipos, han convenido en aplazar el partido.

VICH, 4; JUPITER, 1

Vich, 1. — Una primera parte de juego malo y dominio del Júpiter. García marcó el único tanto para los visitantes.

En la segunda parte, el Vich mejoró su actuación y marcó cuatro tantos, por mediación de Garreta (2) y Rierola (2).

Los equipos fueron:
Vich: Baldrich, Blai, Portabella, León, Castillo, Josa, Losada, Rierola, Garreta, Parera II y Toll.

Júpiter: Simó, Font, Colomer, Sureda, Soler, Climent, Diego, Llabrés, García, Galvany y Salvat.

TERRASSA, 6; SANT ANDREU, 2

Terrassa, 1. — Con el terreno enlodado se efectuó el encuentro.

El primer tiempo, de juego alterno, terminó con 4 a 2 a favor de los locales. Por el Terrassa marcaron Malón, Guillamón, Pueyo (2), el último de penalty. Por el Sant Andreu, Conesa y Roig.

El Sant Andreu jugó duro en el segundo tiempo y no logró marcar. En cambio, Arcos, de penalty, y Pueyo aumentaron el marcador a favor de los suyos.

Arbitró Vidal, y los equipos fueron:

Terrassa: Renduélez, Brió II, Jordán, Brió I, Sabadell, Flaquer, Guillamón, Arcos, Malón, Pueyo y Colomer.

Sant Andreu: Petrus, Falguera, Sanz, Alós, Mercader, Llimós, Ubeda, Castillo, Roig, Conesa y Farré.

EUROPA - HORTA
(Suspendido)

La lluvia obligó a suspender este encuentro.

MARTINENC SANS
(Suspendido)

Debido a la continúa lluvia que cayó durante toda la mañana de ayer, por

LOS RESULTADOS DE AYER

PRIMERA CATEGORIA A
Barcelona, 3; Gerona, 0.
Granollers, 3; Sabadell, 1.
Badalona-Español (suspendido).

PRIMERA CATEGORIA B
Vich, 4; Júpiter, 1.
Terrassa, 6; Sant Andreu, 2.
Europa-Horta (suspendido).
Martinenc-Sans (suspendido).

SEGUNDA CATEGORIA PREFERENTE

Grupo A
Manresa, 4; Iluro, 1.
Arenys-Calella (suspendido).
Sant Cugat-Mollet (suspendido).

Grupo B
Mora, 1; Amposta, 2.
Gracia, 8; Tárrega, 1.
Reus, 1; Casal Tarragoní, 0.

CLASIFICACIONES

PRIMERA CATEGORIA GRUPO A

Barcelona	4	2	1	1	9	6	5
Badalona	3	2	0	1	5	6	4
Espanyol	3	2	0	1	7	8	4
Granollers	4	2	0	2	8	6	4
Gerona	4	2	0	2	7	6	4
Sabadell	4	0	1	3	4	8	1

PRIMERA CATEGORIA GRUPO B

Terrassa	4	2	1	1	11	8	5
Vic	4	2	1	1	9	6	5
Martinenc	3	2	0	1	3	2	4
Sant Andreu	4	2	0	2	7	8	4
Sants	3	1	1	1	6	7	3
Horta	3	1	1	1	3	4	3
Europa	3	1	0	2	4	2	2
Júpiter	4	1	0	3	4	9	2

SEGUNDA CATEGORIA PREFERENTE

Grupo A

Clasificación

Manresa	4	3	0	1	17	7	6
Arenys	3	2	0	1	9	11	4
Iluro	4	2	0	2	7	9	4
Sant Cugat	3	1	0	2	3	8	2
Calella	3	1	0	2	7	9	2
Mollet	3	1	0	2	9	8	2

Grupo B

Clasificación

Gracia	4	4	0	0	22	3	8
Casal Tarragoní	4	2	0	2	3	3	4
Reus	4	2	0	2	10	12	4
Tárrega	4	1	1	2	6	17	3
Amposta	4	1	1	2	3	5	3
Móra d'Ebre	4	1	0	3	7	11	2

MANRESA, 4; ILURO, 1

Manresa, 1. — El Iluro estuvo poco afortunado y el Manresa, mucho más efectivo, logró la victoria.

La primera parte terminó con 2 a 1 a favor del Manresa.

Puntaron Bonell i Ratera, por los locales, y García, por los visitantes. En la segunda, de neta superioridad local, Ratera y Serra alcanzaron otros dos tantos para su equipo.

Arbitró Santuré. Equipos: **Manresa:** Roviralt, Castell, Rius, Vilanova, Griera, Costa, Ratera, Senyal, Serra, Tomasa y Bonell. — **Iluro:** Madrid, Güell, Vila, Gil, Vergés, Sibecas, Bover, Rosell, Codaix, García y Gregori.

SANT CUGAT - MOLLET
(Suspendido)

Sant Cugat, 1. — Debido a la fuerte lluvia fué suspendido este partido, por el mal estado del terreno de juego.

ARENYS - CALELLA
(Suspendido)

Arenys de Mar, 1. — Los capitanes y el árbitro acordaron la suspensión del partido, por el mal estado del campo de juego.

MORA DE EBRO, 1; AMPOSTA, 2

Mora de Ebro, 1. — En el campo local se ha jugado un partido entre el titular y el Amposta.

Ha sido un partido muy discreto y disputado, pero los visitantes han podido finalmente hacerse con la victoria por la mínima diferencia.

la tarde tuvo que ser suspendido el encuentro que encabeza estas líneas, debido al mal estado en que se encontraba el terreno de juego,

La lluvia obligó a suspender, una vez empezada, la gran carrera benéfica de ciclismo, motorismo y automovilismo que debía tener lugar ayer, mañana, en Montjuich, organizada por el Socorro Rojo Internacional (Sección Catalana)

Las pruebas tendrán lugar el próximo domingo

El tiempo no quiso asociarse a la gran manifestación ciclista-motorista-automovilista que, organizada por el Socorro Rojo Internacional (Sección Catalana), a beneficio de las Milicias Antifascistas, debía tener lugar ayer por la mañana en el magnífico circuito de Montjuich.

Desde mucho antes de la hora señalada para el comienzo de las carreras, un gran gentío se trasladó a la Exposición, demostrando el entusiasmo que en la gran masa deportiva catalana había despertado, no sólo la gran competición deportiva, sino también la elevada finalidad benéfica de la reunión.

La organización era excelente, ya que habían sido previstos los más insignificantes detalles y permitía prever un éxito formidable, que en el aspecto económico ya está asegurado, toda vez que a lo largo del circuito se reunieron millares de aficionados al ciclismo y al motor.

Puntualmente, a la hora anunciada, comenzaron las pruebas ciclistas y se dió la salida a los diez y seis participantes de cuarta categoría, que se lanzaron a gran tren a dar las dos vueltas al circuito, con objeto de clasificar a seis que habían de participar con los de las categorías superiores a la carrera final de seis vueltas al Circuito.

El circuito fué recorrido por los ciclistas por la parte más dura, o sea subiendo por la Font del Gat y bajando por el Pueblo Español.

Después de dos vueltas, seguidas con interés por los asistentes, la clasificación fué como sigue:

1.º Pablo Cabrol, de la A. C. de Montjuich.

2.º Eduardo Teixidor, Sport Ciclista Poble Nou.

3.º Juan Roura, A. C. Gracienc. Todos ellos se clasificaron para la prueba final.

Ipmediatamente se dió la salida a los principiantes que habían de dar dos vueltas al circuito. Como era de suponer se lanzaron con entusiasmo, y al final de la primera vuelta pasaron en primer lugar Miguel Micó, del C. C. Sant Martí; Francisco Manchón, del C. C. de Gracia, y Torres.

La lluvia, que amenazaba suspender el festival, empezó a caer inten-

REUS, 1; CASAL TARRAGONI, 0

Reus, 1. — Un excelente encuentro con dominio del Reus. La primera parte finalizó con empate a 0. En la segunda, Llopis logró a los cinco minutos el único tanto que dió la victoria a los locales.

Arbitró Laplana y los equipos fueron:

Reus: Sans, Llauredó, Mir, Abdón, Llopis, Pascual, Borja, Alfonso, Muñoz, Mate y Ferrer.

Casal Tarragoní: Alujes, Wenceslao, Recasens, Pérez, Sala, Martorell, Balenyá, Saperas, Vidal, Cortés y Aviá.

GRACIA, 8; TARREGA, 1

El primer tiempo, que ya fué de dominio a favor de los locales, terminó con 4 a 1 a favor de los propietarios. Marcaron Sarro, Ollo (2) y Mas, por los locales, y Manonelles, por el Tárrega. En el segundo tiempo continuó la presión local y se efectuaron otros cuatro tantos, que entraron Sarro, Mas y Ollo (2). Buena actuación de Masot.

Arbitró Maroto, y los equipos eran: **Gracia:** Forcadell, Claudio, Florenza, Elias, Martínez, Monsó, Vila, Sarro, Ollo, Mas y Pujol. **Tárrega:** Massot, Piracés, Real, Martí, Barnola, Queralt, Huguet, Rius, Miramón, Manonelles y Cullaré.

samente, dejando la pista del circuito en peligrosas condiciones. Esto motivó que los ciclistas recibieran órdenes de disminuir el tren para evitar cualquier accidente, llegando al final, en primer lugar, Vicente Ovejero, de Martorell, seguido de un grupo de corredores.

Como que la lluvia arreciaba el público empezó a desfilarse, y la organización tomó el buen acuerdo de anunciar, por medio de altavoces, que se suspendía el festival, el cual continuaría el próximo domingo.

La suspensión forzada habrá servido para hacer más interesantes las carreras, puesto que con ocho días más de preparación los corredores rendirán el máximo, lo que será en beneficio de la espectacularidad y emoción de las carreras.

Recordamos que para la prueba ciclista figuran inscritos setenta y cinco corredores (cuarenta principiantes, diez y seis de cuarta categoría, once de tercera, seis de segunda y dos de primera, y entre ellos nombres tan prestigiosos como los de Murcia, Botanch, Olmos, Fisas, Aguilar Pérez, Forner, Ruiz, Canalda, y otros más, garantía todos ellos de una magnífica carrera.

A continuación se correrá la prueba de motos (350 y 500 c. c.), que ha reunido treinta y tres inscritos, que habrán de dar quince vueltas al circuito, que equivale a unos cincuenta y siete kilómetros. Entre los inscritos destacan los nombres de Ernesto Vidal, Flores, Gili, Torres, Grau, Vinyals, García, P. Aranda, Noguera y otros, que no necesitan presentación alguna, pues son sobradamente conocidos de nuestros aficionados.

La carrera de automóviles, serie, tipos sport, descapotables, ha reunido veintinueve inscripciones. La carrera comprende, asimismo, quince vueltas al circuito. Entre los inscritos, Fernando Aranda, el célebre motociclista que debuta en carreras de automóviles; Surroca, Bernal, Teixidor, García y Roig, parece ser que son los que tienen más probabilidades de hacerse con la victoria.

Y, finalmente, la prueba de coches de carreras para la prueba sprint, que se disputará con cuatro Bugattis, que pilotarán Maggi, Marcarell, Aranguren y Puig, cubriendo seis vueltas del circuito (22'740 kilómetros). Esta carrera es esperada con mucha expectación, dada la igualdad de fuerzas, por lo que es difícil prever el vencedor.

Aprovechando este acto deportivo, simpáticas señoritas del Socorro Rojo Internacional llevaron a término una recolecta a beneficio de las Milicias Antifascistas, con gran éxito.

Hasta el próximo domingo, que es de esperar que lucirá un magnífico sol, tanto como merecen los entusiasmos de los organizadores y la elevada finalidad benéfica del festival.

CICLOS Y DEPORTES
SANROMA
Balmes, 62 :: BARCELONA
Bicicletas ORBEA

PARA LAS VICTIMAS DEL FASCISMO

En la Presidencia de la Generalidad de Cataluña, se han recibido los siguientes donativos a favor de las víctimas del fascismo:

De los funcionarios de la Generalidad de Cataluña, 19,845'49 ptas.; Salvador Grau, de Tortosa, 1,209'30; Trabajadores de la Casa Monsó y C.º, 257'90; Ex Comité de San Quintín de Mediona, 1,000, y Unió de Cooperadors, Sucursal n.º 1, 2'.

CINEMATOGRAFICAS LOS DEPORTES CARTELERA DE ESPECTACULOS

«VIDAS EN PELIGRO», UNA DE LAS OBRAS MAS EMOCIONANTES DE LA RADIO, SE ESTRENA HOY EN EL MARYLAND Y EN EL ASTORIA

El valor no es la reacción del momento. El hombre más valiente llega a veces por el azar de la vida a parecer cobarde. En cambio, el ser más cobarde puede en un momento dado aparecer como el más valiente.

Vidas en peligro, esta superpro-

pecial que contribuye no poco a aumentar la popularidad de que gozan. Los directores de películas fueron de los primeros en aparecer con prendas muy especiales, en su indumentaria, que han llegado a hacerse famosas, no por otra cosa que por la personalidad de sus portadores.

Hacemos referencia a esto, porque días pasados tuvimos ocasión de hablar unos momentos sobre este tema con el notabilísimo y simpático direc-



ducción de la Radio, expone de una manera vibrante y emotiva la forma con que puede el espíritu femenino contribuir a que sea el hombre valiente o cobarde. Expone cómo puede el destino influir en los actos de un héroe para convertirle en el más pusilánime de los caracteres. Indudablemente que en el momento presente en que tan necesario es el valor de los hombres, podrá Vidas en peligro llegar, por el magnífico ejemplo que encierra, hacia el análisis en que se manifiesta el valor y la cobardía. Vidas en peligro, el film de la Radio que se estrenará la próxima semana, y que deleitará al público con su cuadro de agua fuerte hablando de la ciudad neoyorkina y de las luchas entre los hombres que se dedican al pillaje y a los que pretenden imponer neta y dignamente la justicia del pueblo.

En Vidas en peligro actúan Jane

tor Salph de Alberich, que por el largo tiempo que ha permanecido en América, conoce y nos refirió diferentes y exageradas anécdotas en este sentido.

Hay que conocer íntimamente a Alberich para hacerse cargo de la ironía y el buen humor con que trata este gran director cualquier asunto por complicado que sea, pues este es uno de los rasgos más destacados de su personalidad.

Le preguntamos por sus actividades, pero nuestro hombre, entusiasmado contando sus andanzas por las tierras del dólar, nos contestó: Dentro de muy pocos días va a estrenarse la primera de las producciones que he dirigido este año y que se titula El deber y, por lo tanto, vosotros mismos juzgaréis mi labor sin necesidad de que yo me vea obligado a hablar de la producción que he filmado.

Partidos de baseball

EL BARCINO BATIO AL CASTELLS

Correspondiente a la segunda jornada del Torneo Copa Federación, se jugó ayer, mañana, en el terreno de la calle de Urgel, un match entre el Barcino y el Castells, que era decisivo para el primer lugar de la clasificación. La victoria fué para el equipo del Barcino, que en la primera entrada se aprovechó de la mala actuación del catcher reserva del Castells, anotándose nueve carreras. El resultado final fué de doce carreras para el Barcino, por cuatro el Castells, pero como sea que no se llegó a jugar completo el partido a causa de la lluvia, no será válido para la competición, por lo que se repetirá el próximo domingo.

Celaya I, Valle y Castelló, por los vencedores, y Benacloche I y López II, por los vencidos, fueron los que se distinguieron.

Arbitró Peris, y los equipos eran: Barcino: Celaya I, Bailó, Celaya II, Valle, Barasola, Castelló, Triay, Pedra y Molina.

Castells: Sánchez, López I, Turú, Benacloche II, Bera, Benacloche II, Pelda, López II y Mas.

Los partidos de hockey

EL TORNEO DE HOCKEY DE TARRASA

Ayer mañana se jugó en el terreno del Tarrasa F. C. un encuentro correspondiente al torneo que con tanto éxito ha organizado el club subcampeón de España, entre los equipos del Júpiter y el Armonía F. C. Este último equipo, que ocupaba uno de los primeros puestos de la clasificación imbatido, fué vencido por el mayor entusiasmo de los del Júpiter por dos tantos a uno, figurando a pesar de este resultado adverso al frente de los demás equipos, favorecidos por las suspensiones de los partidos Tarrasa F. C. (A), Tarrasa F. C. (B) y Rápids - Penya Nosaltes, con motivo de la fuerte lluvia que ha caído en esta población.

La puntuación actual es la siguiente: Armonía F. C., 7 puntos; Tarrasa F. C. (A) y Júpiter, 6; Tarrasa F. C. (B), 5, y Rápids y Penya Nosaltes, 2.

Las competiciones de basket

UNA SELECCION CATALANA BATIO A LA UNION MANRESANA

Manresa, 1. — En el terreno de la Unión Manresana, se jugó ayer, mañana, unos partidos de basket-ball, a beneficio de las Milicias. Primero actuaron los equipos reservas del Barcelona y la Manresana, triunfando los barceloneses por 23 tantos contra 13. Después se efectuó el match entre el titular de la Manresana y una fuerte selección Catalana, que estaba integrada por jugadores del Patrie, Español y Barcelona. El partido resultó bastante interesante, debido a que el tanteo siempre muy nivelado, finalizando a favor de la selección por 28 tantos contra 24. Al terminar la primera parte, el resultado ya favorecía a los vencedores por 14 a 11. Distinguiéronse Brotons y Borrell, por la selección, y Surroca, por los de Manresa.

Arbitró Crestoni y los equipos eran: Manresana: García, Vila, Surroca, Ciuró, Mauri y Montagut.

Selección: Mamiér (Patrie), Brotons (Español), Borrell (Patrie), Tomás (Barcelona) y Redón (Español).

En la Bordeta se inició el partido entre el CADCI y el Barcelona (combinado), pero no pudo terminarse por la lluvia, suspendiéndose; el resultado era de 9 a 6 a favor de los que actuaban en su campo.

SALÓN CATALUÑA
HOY, LUNES
Inauguración de la temporada de GRANDES ESTRENOS de SELECCIONES CAPITOLIO con la magnífica PRODUCCIÓN NACIONAL

EL DEBER
UN FILM SENCILLAMENTE ADMIRABLE
UNA PELÍCULA DE TEMA PROFUNDAMENTE HUMANO Y DE MARAVILLOSA PRESENTACIÓN

Wyatt y Preston Foster con James Gleason y Onslow Stevens, bajo la dirección de James Flood. Hoy será presentada al público de Barcelona.

SALPH DE ALBERICH ASEGURA QUE TODOS LOS DIRECTORES TIENEN «SU MANIA»

Los grandes astros de la cinematografía mundial aparecen a nuestros ojos acompañados, la mayoría de las veces, de alguna particularidad es-

Salph de Alberich, este hombrón todo simpatía por su carácter alegre y su modestia exagerada, es uno de los directores españoles más inteligentes y de mayor prestigio de la cinematografía española.

Esperamos, pues, impacientes, la presentación de El deber, que protagonizan Rosita de Cabo y José Baviera y que es la segunda que Alberich dirige después de su regreso a España.

BAÑERAS, LAVABOS, ETC.

Casa SAURET
PELAYO, NÚM. 7 BARCELONA

Bañeras Cardona. Vergara. 1

APOLO. — Compañía de dramas sociales. Dirección, Salvador Sierra. Tarde, a las 5.30 y noche, a las 10, la obra social de masas, Máquinas, de Alvaro Orriols. 150 personas en escena.

BARCELONA. — Compañía socializada de comedia castellana. Dirección, Manuel París. Tarde, a las 5.30 y noche, a las 10, la farsa cómica de Paso (hijo) y E. Sáez, en tres actos, ¡Qué solo me dejas!. Pronto, estreno de Imagineros, del poeta revolucionario Angel Lázaro.

COMICO. — Compañía de revistas. Dirección, Joaquín Valle. Maestros directores, J. O. de Zárate, C. Vendrell y F. Montserrat. — Tarde, a las 5.30, Las de Villadiego, y noche, a las 10, Las Leandras. Gran éxito de toda la compañía.

ESPAÑOL. — Compañía de vodevil. Dirección, José Santpere. — Tarde, a las 5.30, Don Juan Tenorio sonoro y Les mil de Pala. Noche, a las 10, La dona de ningú, de Joaquín Montero.

NOVEDADES. — Compañía socializada. Dirección, Antonio Palacios. Maestros directores, Civera, Espelta y O. de Zárate. — Tarde, a las 5.30, La Villana, por Marcos Redondo. Noche, a las 10, El Tenorio musical y La Alsaciana.

NUEVO. — Compañía lírica catalana. Dirección, Alejandro Nolla. Maestros directores, I. Roselló, J. Pont y E. Blay. — Tarde, a las 5.30 y noche, a las 10, el éxito popular de Víctor Mora y Pont Sabatè Defensors de la terra. Pronto, estreno de Tempesta esvaída, de Carmen Monturiol, música de Joaquín Serra.

PRINCIPAL PALACE. — Compañía de opereta. Dirección, Miguel Tejada. Maestros directores, Gorgé Pou y Pagés. — Tarde, a las 5.30, La mujer divorciada. Noche a las 10, Don Gil de Alcalá, por M. T. Moreno. R. Mayral, Pablo Gorgé y E. Conti.

POLIORAMA. — Compañía socializada de drama catalán. Dirección, Enrique Borrás. — Tarde, a las 5.30, El cor del poble. Noche, a las 10, El ferrer de tall, por Enrique Borrás.

TIVOLI. — Compañía de ópera. — Tarde, a las 5 en punto, La Traviata, por José Torres.

ROMEA. — Compañía de comedia catalana. Dirección, Pio Davi. — Tarde, a las 5.30 y noche a las 10, el drama en tres actos de Ramón Serra Toney, L'escabellada. — Jueves, estreno de La presó de les dones, de S. Bonavía.

VICTORIA. — Compañía lírica castellana. Dirección, Pedro Segura. Maestros directores, Palos, Tomás y Parera. — Tarde, a las 5.30, La Tempesta. Noche, a las 10, El pobre Valbuena y La cara del ministro.

VARIEDADES

CIRCO BARCELONES. — Compañía de variedades. — Tarde, a las 5.30 y noche, a las 10, gran éxito de Maruja Rubio, Angel Giménez, Marujita Gil, Andrés Lázaro, Los Harris, Trío Toni Caprani, Los Victoria, Cuadro Flamenco, por Flores, La faraona, Maera, Faneegas, Matilde de los Santos, Stan Laurel y Oliber Hardi, Chelo and Charles, Adelita Vianor, Minerva, Pepita Ramos (Goyita) estrella de la canción.

TIVOLI. — Noche, a las diez. Gran éxito del gran programa formado por Hermanas Alexandre, Tres-Obares, Falcini, Juanito Arcos, Trío Toni Grice, Manolo Torres, Rondalla Cebollero, con las cantadoras Celia Palacián, Matilde de Pablo, Paquita Navarro, y parejas de baile Navarro Roy y Escribano Cebollero (pareja de baile), Raybel y Leonor Moren, Niña de Linares, Hermanos Lewis, Trini Moren y la orquesta Jaime Planas y sus discos vivientes.

SALON INTERNACIONAL. (Casa Llibre). — Todos los días de 5 tarde a 1 de la noche, selectos progra-

mas de variedades, alternando con bailables por las orquestas Napoleons Band y Casa Llibre Orquesta, Gardy von Neri, bailarina de la ópera; Zinaray et Moniela, bailes acrobáticos; Hermanas Revoltosas, bailes flamencos; Rosita Naya, bailes fantasa; Luisita Torres, bailarina; Julita Serra, bailes españoles y Enriqueta de Arce, canzonetista.

GRAN PRICE. — Hoy, lunes, tarde, gran baile amenizado por la orquesta Price Ban. Precios y horas los de costumbre.

Notas. — Todos los teatros están controlados por la CNT. Queda suprimida la reventa, la contaduría y la claqué.

Todos los teatros funcionan en régimen socializado, y por este motivo, no se dan entradas de favor.

DIANA. — En nombre de la ley; Entrada de empleados; Hay mujeres así.

METROPOL. — Broadway Melodies 1936; En alas de la muerte; La ciudad sin ley.

CONDAL. — Amor gitano; Sin familia; Buscando guerra; Alpinismo español.

AVENIDA. — El valor se impone; Adiós al pasado; Cómica; Dibujos.

EDEN CINEMA. — El sombrero de copa; Las siete llaves; La voz de ultratumba.

GOYA. — Que pague el diablo; Noche nupcial; El sombrero de copa.

EXCELSIOR. — Dibujos; La costa brava catalana; Noche de tormenta; Su primer hijo.

VOLGA. — Una noche celestial (sólo tarde); El soldadito del amor; ¿Hombre o ratón?

MIRIA. — La costa brava catalana, en español; La viuda negra, en español; Escándalos 1935.

COLISEUM. — Claro de luna en el río; Los tres sabuesos, cómica; Galopín, galopando, dibujos; Gedón, intermediario; Mary Navarro, bailarina, y Arquesta Coliseum

NUEVO. — Alma insurgente; El secreto de Charlie Chan; Noche nupcial; Dibujos.

ALIANZA. — Hombres en Blanco, en español; Te quiero con locura, en español; La calentura del oro, Aunque parezca mentira, en español.

VICTORIA. — Una noche de amor; La canción del dolor; Una aventura transatlántica; Cómica.

BOMBA PRAT

BOMBA ROTATIVA
Ideal para usos domésticos
La más práctica y económica para el hogar.

BOMBA CENTRIFUGA
La más indicada para la agricultura. Especial para grandes riegos. Es la mejor y la que da mayor rendimiento.

Pídenla en catálogos y muestrarios a
BOMBA PRAT S. A.
Wilredo, 109-113 BADALONA Teléfono 84 8

Un editorial de "El Socialista" "Han pasado las horas angustiosas y ha llegado el momento de avanzar"

Madrid, 1. — *El Socialista* dice en su editorial que la superioridad de nuestras armas se irá haciendo más evidente cada día.

Ha terminado octubre — añade — y comienzan a contarse los días de noviembre, y el enemigo que no pudo tomar Madrid, no lo tomará ya. Lo que nuestros adversarios no han podido conseguir, no lo conseguirán nunca, y de ahora en adelante, nuestra superioridad sobre ellos irá en aumento progresivo.

Con ansiedad hemos venido esperando este momento y no tardará mucho en llegar el día en que Madrid deje de oír el ruido de los cañones.

Los que, arrebatados por su pesimismo, dieron en sospechar que el Gobierno se sometía resignado e impotente a los infortunios militares de las semanas pasadas, no tardarán en persuadirse en que el Gobierno, sereno y diligente, hacia acopio de los medios necesarios para asegurar la victoria.

Nadie puede dudar de la eficacia del material conseguido. La fortaleza de la aviación republicana y la actividad

con que se desplaza hoy, es superior a la de sus mejores días. Cubre con un éxito manifiesto los objetivos más importantes y lejanos.

La angustia de la carencia de elementos ha terminado. Importándonos mucho la paz individual, no cuenta para nosotros, que vamos buscando la paz colectiva.

Disponemos a esta fecha de unidades homogéneas, sustraídas a la moral no siempre rígida de la retaguardia, con una garantía de disciplina, subordinación y eficiencia militar, unidad que se ha forjado en la obediencia, destruyendo los brotes individualistas que pudieran afejar su magnífica virtud combativa.

Ahora es cuando podemos clarear nuestro pensamiento. Han pasado las horas angustiosas en que sólo nos era consentido reclamar de las Milicias resistencia y la demanda del momento necesita ser más ambiciosa: «¡Avanzar!».

En juego todas nuestras posibilidades, el avance, ayer difícil, ya no es imposible, puede y debe convertirse en un brillante paseo militar.

Comisaria general de Orden Público

SIN NOTICIAS

Anoche, el comisario general de Orden Público, señor Revertés, nos manifestó, por mediación de su secretario, que no tenía nada que comunicarnos y que la tranquilidad era absoluta en toda Cataluña.

SUCESOS

EL PELIGRO DE LAS ARMAS

El Juzgado de guardia se personó en la calle de Ventalló, n.º 38, cuarto piso, por haber sido advertido que en una de las habitaciones de dicha vivienda y en una cama, yacía el cadáver de un hombre. Este resultó ser Simón Puy Buisson, de treinta y ocho años de edad, jornalero, y según manifestaciones de su esposa parece ser que al ir a coger una pistola se le disparó, produciéndola una herida en el muslo izquierdo, que le produjo la muerte a los pocos momentos.

El juez de guardia ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

CAIDA MORTAL

El niño Emilio Canigó Badora, acogido en la Casa de Maternidad de la Travesera de Las Corts, tuvo la desgracia de caerse, y a consecuencia de ello se produjo un traumatismo en el tronco y la cabeza, muriendo a los pocos momentos.

Inmediatamente se dió cuenta del hecho al Juzgado de guardia.

POR BAJAR DE UN TRANVIA EN MARCHA

Pablo Ribó Ribas, panadero, al bajar de un tranvía en marcha tuvo la desgracia de caerse y se produjo heridas graves, de las que fué asistido en el dispensario del distrito.

neral de Orden público el inspector médico de control de los servicios de guerra señor Salagaray.

Han comenzado con éxito los trabajos de fortificación organizados por el diario UHP. del Partido Socialista Unificado de Cataluña. Han sido muchos centenares de ciudadanos los que esta mañana acudieron a realizar estos trabajos.

— Durante el día de hoy han continuado las detenciones de acuerdo con lo ordenado por la Comisaría general de Orden Público.

— En el campo de sports se ha celebrado un partido de fútbol de campeonato de Cataluña de segunda categoría ordinaria entre el C. D. Català de Cervera y el U. S. Calaveras, de la Agrupación Sportiva de Lérida. Han vencido los Calaveras por 4 a 2.

Noticias de Tarragona

Tarragona, 1. — Se había de celebrar esta mañana, en la Plaza de Toros, un gran mitin de significación, en el que habían de tomar parte elementos de la CNT, de la UGT, de la FAI y del PSUC. El tiempo se ha presentado desfavorable porque desde primeras horas de la mañana ha llovido, y en vista de ello los oradores del acto, a pesar de la gran concurrencia de público que había acudido a la Plaza, acordaron suspenderlo e indicando que el acto quedaba aplazado hasta el domingo próximo y anunciando la posibilidad de que tome parte en él el camarada Comorera y la compañera Federica Montseny.

Diferentes secciones afectas a la UGT y CNT, con sus respectivas banderas, han desfilado por el ruedo,

FRONTON TXIKI-ALAI

Plaza Buensuceso, 1. — Tel. 23193. Hoy, lunes, tarde, a las 4, primer partido: Arrate-Bene contra Antonia-Mercedes. Segundo: Lumi-Toni contra Sagrario-Aurora.

La situación no ha variado sensiblemente en los frentes del Centro

Madrid, 1. — No se han producido modificaciones en el sector de la Sierra.

Dos trimotores facciosos bombardearon Santa María de Alameda así como algunas zonas de Peguerinos y Robledo de Chavela. Dos cazas republicanos los pusieron en fuga con solo su presencia, sin que los rebeldes pudieran realizar su obra.

La artillería rebelde ha intentado bombardear la carretera que conduce al Escorial, pero no produjeron daño alguno.

Nuestra artillería, por otra parte,

ha disuelto algunas concentraciones enemigas que se disponían a atacar nuestra zona.

Parece que el coronel Mangada tiene el propósito de conceder un descanso a sus tropas que estos días han desarrollado gran actividad en medio del silencio tradicional de este jefe cada día más compenetrado con sus tropas. No sería de extrañas que en fecha próxima la opinión tenga que ocuparse de este frente como consecuencia de algunas acciones que parece van a realizarse.

En el pueblo de Griñón han sido ocupados por las fuerzas leales tres tanques de fabricación italiana

Madrid, 1. — Cerramos nuestra información con dos noticias satisfactorias para la causa de la República. En el frente centro están en pleno desarrollo las operaciones planeadas por el mando para contrarrestar la ofensiva del enemigo. Han entrado en acción nuevos elementos que han anulado la ventaja inicial de los facciosos. La aviación y las fuerzas mecanizadas han hecho acto de presencia para apoyar la ofensiva de las tropas leales. Se ha sorprendido a tres tanques de fabricación italiana en el

sector de Griñón. Las milicias han llevado con todo éxito las operaciones.

En el sector de Sigüenza el batallón «Alicante Rojo», formado por elementos de la Federación de Juventudes Socialistas Unificadas, han rechazado un ataque del enemigo que pretendía infiltrarse en las filas leales. Los milicianos dejaron que el enemigo se acercara y cuando ya estaba a poca distancia, abrieron fuego contra él. Los facciosos, después de dejar sobre el terreno más de cien bajas, se dieron a la fuga.

Mediante una ampliación ministerial entrará la CNT en la gobernación del Estado

Madrid, 1. — Según las impresiones que ha podido recoger nuestro redactor político, el día de hoy ha sido fructífero en cuanto a la plasmación de las gestiones que se venían llevando a cabo encaminadas a la entrada en el Gobierno de la Confederación Nacional del Trabajo. Es muy probable que en el día de hoy el señor Largo Caballero, jefe del Gobierno, haya celebrado interesantísimas entrevistas con personalidades dirigentes de los diversos organismos políticos representados en el Gobierno y

también con algunos miembros de la CNT. Según nuestras noticias, que que regatamos de buena fuente, no transcurrirán muchas horas sin que el Gobierno quede reformado. No se trata, al parecer, del planteamiento de una crisis ministerial, sino de ampliar la base social del Gobierno mediante una representación de la Central Confederada. Nuestras noticias son que se desdoblaron algunas carteras y que, en su consecuencia, la composición ministerial será mayor que en la actualidad.

siendo muy aplaudidas, regresando a sus respectivos locales.

— Ha estado a nuestra ciudad el diputado José Salmerón, quien, acompañado del también diputado Ramón Nogués, ha cumplimentado al comisario de la Generalidad, Luis Mesures. El señor Salmerón ha sido llamado por el Gobierno de Madrid para llevar a cabo una misión especial.

— Se ha jugado esta tarde un partido de fútbol del Campeonato de Fútbol de la Segunda categoría, entre el Borjas B. y el F. C. Tarraco. El Tarraco ha vencido por 4 a 2.

— Ayer, de acuerdo con lo comunicado por la Consejería de Defensa, se efectuaron las pruebas de las nuevas sirenas instaladas en nuestra ciudad.

NOTA DE LA COMISARIA DE PROPAGANDA DE LA GENERALIDAD DE CATALUÑA

Mañana, martes, día 3, a las doce en punto de la mañana, saldrá del local de la Comisaría de Propaganda de la Generalidad de Cataluña, avenida del Catorce de abril, 442 bis, un camión «Berliet» equipado con imprenta y aparato de proyección de cine, que la Comisión internacional de Escritores Revolucionarios regala a la Generalidad para que lo dedique a la propaganda en el frente.

Este vehículo será entregado al honorable Presidente y se ruega al pueblo de Barcelona que acuda a dicho lugar para acompañarlo en manifestación hasta la plaza de la República. El itinerario será el siguiente: Avenida del Catorce de abril, paseo de Gracia, plaza de Cataluña, rambla y calle de Fivaller.

El mismo día, por la noche, y con el fin de homenajear a los escritores Tristán Tzara, Charles Vildrac y Ilya Eremburg, que integran la representación que en nombre de la Comisión internacional de Escritores Revolucionarios nos han hecho entrega del coche, la Comisaría de Propaganda tiene en organización, en uno de los mejores cines de Barcelona, la proyección de los films soviéticos *Las amigas* y el gran reportaje sobre la juventud rusa *Jeunesse*, los dos nuevos en Barcelona.

Asistirá al acto el honorable Presidente de la Generalidad de Cataluña y el cónsul general de la Unión Soviética en Cataluña.

De nuevo se espera que el pueblo de Barcelona y los amantes del buen cine acudirán al festival.

Barcelona, 1.º de noviembre de 1936.

El balance semanal de la guerra es satisfactorio para las fuerzas de la República

Madrid, 1 (Crónica telefónica de nuestro corresponsal). — En los sectores cercanos a la capital, nuestras fuerzas han cumplido los objetivos del mando, reforzando nuestras líneas en algunos frentes y resistiendo en todos las desesperadas contraofensivas de los rebeldes, que se debaten rabiosos en su propia impotencia.

No han conseguido los revoltosos más que atacar, pues sus objetivos han quedado en proyecto.

El mando leal lleva la iniciativa, y a sus fines responde el movimiento.

En el aspecto político se va dibujando poco a poco la unión de todas las fuerzas antifascistas, para conducir a buen puerto la nave del Estado.

Si los elementos de la famosa «Quinta columna» esperaban que por este lado iba a quebrarse la unión de nuestros combatientes, pronto han podido convencerse de su equivocación. En cambio, no podrán los rebeldes presentar esa unión, no ya en sus filas militares — amasijo de todas las ideas y colores — sino en sus ideologías, que recorren toda la gama de las más bajas ansias de privilegios encontrados.

Los luchadores de la CNT, que con tanto ardor han luchado desde las primeras jornadas de julio, no serán obstáculo para que la lucha siga con el mismo fervor. No es hora de discutir nimiedades, cuando tene-

mos que vencer, y estamos camino de ello, a un enemigo poderoso que arremete a sus ataques y apela, cruel, a los inhumanos bombardeos de las ciudades abiertas.

* * *

El balance de la semana, con las naturales alternativas de toda guerra, es satisfactorio para las fuerzas de la República: hemos comenzado la ofensiva en el Centro; siguen los valientes mineros su conquista hacia Oviedo; estamos a 2 kilómetros de Teruel; penetramos en la provincia de León; mantenemos la ofensiva de los vascos, y en el mundo internacional se abre camino nuestra causa, aunque para ello la razón tenga que abrirse paso entre montones de víctimas sacrificadas por la barbarie de los generales fascistas.

La noticia de un bombardeo en Rosas ha causado en Madrid una gran impresión por la reacción que ha provocado. Todavía está viva la admiración de los madrileños hacia los valientes catalanes que a pecho descubierto destrozaron las hordas militares en las calles de Barcelona. Sentimos los madrileños como propios los dolores de Cataluña, pero estamos convencidos de que el heroísmo del pueblo catalán es fuente inagotable, y de que si fuera preciso — ¡ojalá no lo sea! — este heroísmo volvería a utilizarse como en las calles de Barcelona, en las costas donde se estrellan las olas del Mare Nostrum. — Febus.

Noticias de Lérida

Lérida, 1. — Una delegación del consulado general de Francia en Barcelona ha estado en esta ciudad entrevistándose con el comisario de Orden Público, José Roder, para inte-

resarse por la libertad de su agente consular en Lérida José Pujol Cercós. Dado el carácter representativo que tiene dicho señor con la vecina nación, el comisario ha ordenado sea puesto en libertad.

— Hoy ha visitado el comisario ge-

NOTA DE LA CONSEJERIA DE DEFENSA

Se ordena la urgente presentación en el Negociado de Personal de la Consejería de Defensa, tercer piso, de todos los jefes y oficiales en activo y retirados por la ley Azaña que se encuentren actualmente sin destino en Cataluña. Los que residan en Barcelona efectuarán su presentación por todo el día 2 del corriente.

Barcelona, 1.º de noviembre de 1936.